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До избора за Уставотворну

скупштину наше уже домовине Ср-

бије има још свега два дана.

Гласовима за Народни фронт да-

ћемо 10. новембра потврду иаше

решености да сачувамо твковине

Народно-ослободилачке борбе и

наше жеље да Устав Народне Ре-

публике Србије буде израз опште

тежње нашег народа да остане

чврсто збратимљен са свима оста-

лим народима у оквиру федера-

тив.не Народне Републике Југосла-

вије. Масовним учешћем «а избо-

рима и нвпоколвбљивом ојдлучнош-

ћу да гласамо за Народки фронт

показаћемо да је Народна студент-

ска омладина саставки део Наро-

дне омладине Србије и да ће сту-

денти Београдског универзитета и

даље заједно са радничком, сеља-

чком и средњешколском омлади-

ном улагати ове своје снаге за об-

нову и изградњу наше земље. Ка-

да смо заједно са свом омлади-

ном Југославије кренули у борбу

протнв фашизма, када омо Iкреиу-

ли У највеће радне акције широм

наше земље, ми смо за свагда по-

■ставили чврсте темеље неразруши-

вог једннства радничке, сеоске и

интелектуалне омладине. На избо-

рима ће наши гласови још једном

потврдити да се ово јединство не-

ће никада више моћи разрушити.

Омладикци фабрика и села нису

пропустили ни једну приинку да'

кроз повећање производње, кроз

сетвену кампању, кроз манифеста-

ције на зборовима Народног фрон-

та покажу приврженост Народном

фронту да ће једино његови кан-

дидати бити тумачи њихових же-

ља и потреба. То је био њихов

пут коме смо се и ми придружили

и пре на раду и сада у изборној

кампањи, јер смо знали да само

НФ ужива поеерење сваког нашег

човека. сваког нашег краја.

Када је почела предизборна кам-

пања многи су се од нас вратили

у овоја родна места, да поново и

ове године тамо буду тумачи ре-

шености омладине да изађе на из-

боре за Уставотворну скупштину

Народке Републике Србије. Оста-

ли студенти узели су учешћа у ра-

ду по реонима Београда и помага-

ли у агитацији на самим факулте-

тима. Када су студвнти излазили

као говорннци на конферекцијама,

радници су их поздрављаlли као

своје старе другове и знакце из

времена старе Југославије, када су

се заједно борили на београдским

улицама и у одушевљењу .изража-

вали да оки у нама гледају огро-

мну скагу, своје иокреке сарад-

кике у изградњи срећне будућпо-

сти свих наших народа.

Студенти су осетили у предиз-

борној кампањи, у овој општој на-

родној манифестацији привржено-

сти Народном фронту, да су са-

ставни и леразд&ајпи део народа.

Студенти технике дали су кратку

приредбу крај Панчевачког моста

радницима, градитељима моста.

Студенти ЕКВШа су и у Рипњу и

у Рушњу дуго затрљеки са сељаци-

ма играли козарицу и сељаци ни-

су никако хтели да их пусте да

се врате у Београд. И Шиптари,,

иако стотинама километара далеко

од својих кућа. осетили су да је

Бвоград братска престоница свих

националности у Југославији. На

приредби датој за њих поздравио

их је родним језиксм студент ме-

дицине, говорећи о Народном

фронту, обнови земље, о животу

Шиптара у кашој земљи. Можда

свака тачка на свим приредбама

није била добро спремљена, али

оно што је битно, јесте да се и о-

вом лриликом видело колико су

безбројним нитима повезани сту-

денти са народним животом, по-

везаки са радницима, сељацима, о-

младином без обзира којој народ-

ности припадају. Ми ту решеност,

да наставимо путем који су утрли

многи наши другови још пре рата,

да идемо увек са на)родом и по-

мажемо народу, показали смо и на

свим нашим факултетским конфе-

ренцијама, преко другарских вече-

ри, дебатних састанака, зидних но-

вина. То смо гласно рекли на на-

шем великом студентоком збору

када су се из 10.000 грла прола-

мали узвици Народном фронту.

На збору Народног фронта Бео-

града наша решеност да изађемо

на изборе и да гласамо за канди-

дате Народног фронта. још једно)М

је добила пуну сиагу. А на дан

избора, 10 новембра, гласаћемо

сви, јер ћемо нашим гласањем оја-

чати брагство народа Југославије,

показати уверење да је Народни

фронт савез широких радних сло-

јева, једкна гарандија срећне бу-

дућности, исказати захвалност На-

родној власти, а посебно другу Ти-

ту. за све што је учињено за сту-

денте и доказати да ћемо увек и-

ћи непоколебљнво путем ко|јим нас

они врде.

Маршал Тито је у разговору са

страним студентима рекао: „Ми се

заиста поносимо нашом студент-

ском омладином, она је нацредца,

схвата нови живот и даје све што

може“. Даље је рекао: „Наша сту-

дентјска омладина биће увијек у

првим редовима и можемо рачуна-

ти на њу исто као и на читаву о-

младину Југославијс." Ове речи

нас испуњавају поносом, оне су на-

ма највеће признање које смо мо-

гли добити, али ове речи ностав-

љају пред нас обавезу да свим

својим снагама радимо да би смо

оправдали ту похвалу и ово ви-

соко поверење. На изборима ћемо

доказати да ово поверење и даље

заслужујемо.

ДВАДЕСЕТДЕВЕТОГОДИШЊИЦА

ОКТОБAРСНЕ РЕВОЛУЦИЈЕ
Свечана академија

на Правном факултету

Пред нрепуном двораиом Прав-

мог факултетау присуству г. ректо-

ра С. Јаковљевића, гг. професора

и велнког броја студената, одржана

је свечапа академија поводом 29-

годишњице Велике октобарске ре-

волуције.

Пошто Је хор синдикалне по-

дружнице |црооветниlх радника

„Жарко Зрењанин" отпввао нашу

и совјетску химну, друг Мика Па-

вловнћ, претседник Културно-умет-

ничког друштва Београдоког уни-

верзитета, у краћом говору нста-

као је значај Октобароке револу-

цице. Он је између осталог рекао:

„29 годишњицу Октобарске рево-

луције народи ССОР обележавају
под околностима упорне борбе за

мир, за обнову разорене привре-

де, за што скорије извршење првог

посла радиог петогодишњег плана.

Читавом свету показала је победа

коју је совјетски народ извојевао

у великом Отаџбинском рату да је

оовјетско државно и друштвеио

уређење са успехом издржало ис-

кушење у огњу р ата и показало

своју потпуну животну способ-

ност.“

Даље је друг Мика Павловић

означио кроз које је све фазе
борбе и развитоса прошзо СССР

да би данас стајао „још снажнији
и способвији з а живот и победе
на путу ка стварању новог, бас-
класиог комунистичког друштва".
Потом је дао реч г. тгроректору

профеоору Павлу Савићу.
У свом говору г. проректор из-

нео је све важниЈе моменте разво-

ја СССР-а од Велике октобарске

револуције до данас. Истакавши

њен огромни значај како за наро-

де СССР-а тако и за све радне

слојеве читавога света, г. профе-

сор Савић је рекао да Је: „Велика

октобарска револуциЈа дело бољ-

шевичке партије; дело Је генијалног

и доследнот руководства те партије
Лењина и Стаљина; лоиос је и

гордост совјетских народа и сво

јина многих милиона људи чита-

вог напредног и сло&одољубивог
човечанства“. Осврнувши се иа

принципијелну разлику између
Велике Октобарске револуције и

револуције у другим земљама то

мом 18 и 19 века, професор Савић

је цитирао и друга Стаљина из

његове студије „0 међународном

значају Октобарске револуције“:
„Октобарска револуција је посга-

вила за циљ не смену једног обли-

ка експлоатације другим, једде
групе експлоататора другом, већ

уништење свих и сваковрсних ек-

сплоататорских група, уопоставља-

ње власти најреволуционарниЈе од

свих постојећих дотле угњетава-

них класа, организацију новог бес-

класног комунистичмог друштва. У

томе Је оонова интернационалног,

светског значаЈа Октобарске рево-

луциЈе.

При крају свога говора г. про-

ректор Је нагласио од коликог Је

значаја Октобарска револуциЈа као

извор енергије за све слободољу-
биве покрете свих народа па и на-

шег. Указао Је на то да су наши

борци и руководиоци управо са

тог извора, уараво из чињенице да

је Велики октобар створио на је-

диој шестини земљине кугле соци-

јалистичко друштво црпли по-

требну снагу.

На крају се осврнуо на улогу
СООР-а у последњим политичким

догађајима који су показали да Је

ОСОР једнна велика држава која
је доследно браиила и брани пра-

во малих народа и бори се за пра-

ви, трајни демократски мар у све-

ту.

ЈКра.ј говора друта прореистора

био је пропраћен бурним клица-

њем Совјепском Савезу и другу

Стаљину.
После кзведеног програма, упу-

ћеПи су телеграми друту Стацвину,

Молотову и Московском универ-

зитету.

СА ВЕЛИЧАНСТВЕНОГ ЗБОРА НАРОДНОГ ФРОНТА

Наш Народни фронт Је фронт акциЈе, фронт рада,

а не само ријечи и политизирања.

У БЕОГРАДУ

ТАКСА ПЛАЋЕНА У ГОТОВУ

Нгродни фронт је најшире јединство наших народа, он је неразрушиви савез радника, сељака, народне интепигенције и свих радних грађана наше земље. -



Велика октобарска социјалистичка
револуција и словенски народи

Велика Октобарска социјалистич-

ка револуција је важни чинилац у

борби словенских народа за на-

ционалну независност. Октобарска

револуција је отворила путеве ства-

рању самосталних словенских др-

жава. Руски народ, стекавши слобо-

ду искористио је плрдове своје по-

беде не само за своје националне

интересе него и за интересе других

угњетених народа. Пре свега ослббо

дилачки утицај Октобарске соција-

листичке револуције су упознали из-

међу осталих народа који су ула-

зили у састав бивше руске импери-

је и Украјинци, Белоруси и По-

љаци.

Први свеукрајински конгрес Со-

вјета, који /е био сазван у децем-

бру 1917 године, прокламовао је

власт Совјета и изабрао владу не-

зависне украјинске совјетске репу-

блике. Влада Совјетске Русије /е

одмах обећала „пуну и потпуну по-

моћ“ украјинској републици.

Млада украјинска република је

нарочито онда осећала потребу у

'таквој помоћи, јер је она била по-

зорница жестоких борби не само

са унутрашњим непри\атељима у-

крајинских и руских народа (кон-

трареволуционарна Централна Ра-

да, банде Петрљуроваца и др.), не-

го и са спољашњим непријатељима

са немачким и аустроугарским

империјалистима који су се налази-

ли у земљи.

Украјински народ /е на иностра-

не нападе одговорио ослободилач-

ком, отаџбинском борбом против

окупатора и ослањајући се на по-

моћ великог руског народа је

изгнао окупатора из своје земље.

Велика Октобарска социјалистич-

ка револуција је отворила исто та-

ко путеве за остваривање само-

сталности белоруског народа. Бе-

лоруски народ /е организовао со-

вјетску власт уз помоћ совјетске

Русије, очистио /е своју земљу од

немачких завојевача и у децембру

1918 године створио самосталну

Белоруску совјетску социјалистичку

републику. Јосиф Стаљин /е у свом

чланку „Владина политика по на-

ционалном питању“ 9 фебруара

1919 године, писао, да се нацио-

нална политика совјетске вла-

сти „ослања цела на узајамно

братско поверење народа Русије.

Још више та политика у данашњој

међународној ситуацији, /е једина

стварна, једина револуционарна...

И тако, после распадања старог

империјалистичког јединства, кроз

независне совјетске републике на-

роди Русије стварају ново добро-

вољно братско јединство".

Остваривање добровољног саве-

за једнаких братских народа било

је завршено 1922 године стварањем

Савеза Совјетских Социјалистичких

Рспублика, у чији су састав ушле

са истим правима заједно са другим

народима и три словенске државе:

Русија, Украјина и Белорусија.

Победа Велике Октобарске соци-

јалисгичке револуције /е дала мо-

гућност пољском народу да одреди

своју даљну судбину. Али, пољски

народ није могао искористити ту

могућност да би створио независну

народну државу. За разлику од

Украјине и Белорусије, у Пољској

су неизвесност ситуације искори-

стили буржујско-нациоиалистички

реакционарни елементи, који су пре-

вторили земљу у оруђе крупних

империјалистичких држава у борби

против Совјетске Русије, Совјетске

Украјине и Совјетске Белорусије.

Утицај Велике Октобарске соци-

јалистичке револуције се осетио и-

сто тако и на ширењу и јачању

народно - ослободилачке борбе Че-

ха, Срба, Словака, Словенаца и Хр-

вата. Октобарска социјалистичка ре-

волуција је указала пут решавања

националног питања. Крајем 1917

године и почетком 1918 године у

Чехословачкој организован је ши-

роки народни покрет под паро-

лом националне независности и у

јесен 1918 године је била прокла-

мована Чехословачка Република.

Победа Велике Октобарске со-

цијалистичке револуције и успо-

стављања диктатуре пролетаријата

у Русији, који су сасвим изменили

међународну ситуацију, створили су

услове за стварање нове државе

Срба, Хрвата и Словенаца Југо-

счави је.

Али државна заједница народа

који насељавају Југославију, због

иностраног мешања, пошла /е по

таквоме путу који није одговарао

народним интересима. Власт у

гославији /е узела у своје руке

шовинистички расположена српска

буржоазија, чији су се егоистички

циљеви сукобљавали са другим ин-

тересима сличне клике хрватске

буржоазије. Борба тих двеју кли-

ка, које су проповедале шовинизам,

водила /е ка државном расцепу ју-

гословенских народа.

Револуција у Русији /е потстакла

бугарски народ на борбу против

својих пронемачких владара и у-

тицала /е на доцније излажење Бу-

гарске из рата и на прекид одно-

са са Немачком.

Тако /е победа Велике Октобар-

ске социјалистичке револуције ути-

цала на стварање словенских др-

жава, Пољске, Чехословачке и Ју-

гославије, на ослобоћење Бугарске

од немачког ропства, што /е на

реду са стварањем Совјетске Руси-

/е, Совјетске Украјине и Совјетске

Белорусије отворило нову еру у

животу совјетских народа.

Од првих дана стварања совјед-

ске власти револуционарна Русија,

која /е уништила велики државчч

царски панславизам и која је ис-

такла на својим заставама братство

и јединство великих и малих наро-

да, стала је на чело борбе за пра-

ведан демократски мир.

И ако је Немачка претрпела по-

раз у првом светском рату, опа-

сност од Немачке за словенске на-

роде је и даље постојала, јер се не-

мачки империјализам ослањао на

помоћ версајских „стваралаца ми-

ра
и

,
а доцније минкенских поли-

тичара и брзо обнављала своје сна-

ге. Новостворене словенске држа-

ве могле су да сачувају своју неза-

висност и да се одрже пред теу-

тонским надирањем, само створив-

ши чврсто јединство словенских

народа. Али на путу учвршћења
пријатељства словенских народа за

заштиту од немачке опасности би-

ла >е антисловенска реакционарна

политика владајућих кругова Пољ-

ске, Југославије и Бугарске. Само

у једној словенској дпжави Че-

хословачкој Републици влада јс

воднла пријатељску политику према

Совјетском Савезу и штитила иде-

ју словенског јединства.

У таквој ситуацији када није по-

стојало јединство словенских и

ђругих народа Европе, Хитлер /е

започео свој крвави поход, којп је

поставио себи циљ поробљава-

ње света од стране Немаца и пре

свега истеривање и истребљење

Словена.

Тек у току Великог Отаџбинског

рата против немачко-фашистичких

завојевача /е поникло и ојачало

братство
•

и јединство словенских

иарода. 8 маја 1945 године фаши-

стичка Немачка, која је бачена од

стране Црвене армије и војске на-

иих савезника на колена, потпуно

је капитулирала. Вековна борба

слсвенских народа за свој опстанак

и своју независност, рекао је

Стаљкн 9 маја 1945 године, обра-

ћаЈући се совјетском народу.

завршена је победом над немачким

завоЈСвачима и немачком тирани-

ЈOМ.“

После рата кад су словенске др-

жаве чврсто пошле путем демо-

кратског развитка јавили су се

неопходни услови не само за учвр-

шћењс постигнутог јединства сло-

пснских народа, које је поникло за

иреме рата, него и за даљи његов

развитак, за претварање словенског

прпЈатељства у чврсту гаранцију

мира у целоме свету.

Николај Пухлов

Лењин и Стаљин у радној соби

Студенти ЕКВШ-а обишли петнаест села

Секција за село ЕКВШ-а пости-

гла је у току предизборвде камша-

ње лепе резултате. Она је за по-

следње три недеље обшпла петна-

ест села, прегледала књиге у два-

десет и осам задруга и обавила

низ других послова у месним н>а-

родним одборима.

Прошле недеље екипе студената

ЕКВШ-а обишли су пет села.

Ми омо сви нови, у овО(М ра-

ду «едоlвољно искусни рекли су

Iнам сељацн у Железнику па

нам је зато ваша помоћ добро до-

шла.

А књиговођа једне задруге у

Рипњу каже;

Курс који сам свршио оопо-

собио ме је да се снађем у свом

послу али...

Курс наравно није мотао да му

укаже Iна све случајеве из праlксе.

Зато се он као и други, из других

села, обрадовао помоћи коју су

наше екице хтеле да укажу.

Када смо чули да ви студен-

ти обилаеите задруге гговерава

нам књигосођа кумодрашке задру-

ге с нестрпљењем смо очеки-

вали да дођете к нама.

Сауда су слушали пажљиво на-

шц објашњења у вези са књиже-

њем. Књиге су свуда углав«ам у-

редно вођене, али било је ту и

тамо неправ'ИЛНости, на које омо

им ми указивали.

У Кнежевцу смо, у Меоном на-

родном одбору, помогли сређива-
њу администрације. Деловодни

протокол, ззвођвње поште, лосао

који по речима једног одбориика

из Кнежевца ;н.е 6и друш сврцгили

ни за три дана, брзо је завршен.

У Кумодражу смо после прегле-

да књита учествовали на збору

АФЖ-а. Жене су пзжл>иво слуша-

ле једну нашу друта>риlцу која им

је објашњавала знаlчај избора.

Све ћемо заједно ш>ћи на из-

боре кажу сељаике. Док им у

рукама шушти последњи број

„Зоре“.

У Рипњу је непосредно пред од-

лазак, наша културна екипа дала

ириредбу. Пре приредбе у сали

Омладиноког дома коло, разигра-

ио. весело и дугачак разговор о

електрификацији њиховог села,

нг-редној великој акцији.

О -приредби сви имају лепо ми-

шљење: омладинци, који су на

Прузи видели многе приредбе,

чланице АФЖ-а, сељаци...

458 студената ветерине на раду

у Малешкој улици

Пред иама је био каљави пут Када смо пошли са рада, за на-

који 'Се стрмо спуштао као проду- ма ј е o,стало наших 1466 радних
жетак Малешке улице. Требало је ..

ту проконати усек у брду и сма-
ч,IСОва> продужен пут ј. алешке у-

њити пад новопројектованог пута. лице скрро нивелисан за по-

На овом послу радило је 458 сту- , стављање камена.

дената ветерине, у две Iгрупе.

У Малешк ој улици..

У посети код грађевинских радника
Сала радмичке каморе пунила се

радницима „Комграпа" и студен-

тима архитектуре. Радници „Ко>м-

грапа“ славили су годишњицу о-

снивања као \и проглаlша(вања у-

дарника у новембарском такмиче-

њу.

Двеста педесет студената архи-

тектуре прославило је зајед;нlички
са радницима ову свечанаст.

У првом делу програма руково-

диоци предузећа износили су из-

вештај о раду. а иза тога при-

ступило се проглашавању ударни-

ка. Ми смо заједно са присутним

радницима одушевл>ено поздрави-

ли нове ударнике. Салом су се

разлегали поклици радничкој кла-

си Југославије, као и новопрогла-

шевим ударницима, иосиоцима та-

ммичења у обнови и изградњи

земље.

Студент Дрзгић 'поздравио је и

честитао радницима у име својих

другова.

У другом |Делу ттрограма дала

је Iкултурна група нашег факулте-
та мали програм. Песма „Паргија“

од Мајаковског, коју је рецитовао

друг Татић, одушевила је све при-

сутне.

Иза ирограма дуго смо разгова-

рал-и са радницима узааамно се

распитујући б животу и о могућ-

ностима рада.

Миловић, студ. технике

Помоћ Црвеног крста студентима

Пољопривредно-шумарског факултета

Економска секција Пољопри-

вредно-шумарског факултета при-

мила је од Главног одбора дру-

штва Црвеног крста Србије изве-

сну количину текстила с тим ла

расподели сиромашним студентима

нашег факултета. При томе је Е-

кономска секција упутила захвал-

ницу следеће садржине:

„У име 2.000 студената Пољо

привредно - шумарског факултета

ова комисија вам захваљује на

дсдељеној помоћи. Ваш дар сту-

дентима нашег факултета ;ош јед-

нсм доказује правилно разхмевз-

ње и свесрдно залагање које нам

наша народна власт показује на

сваком кораку. Дар који сте н?м

доделили из ваших минималних

могућности обавезује нас, народне

студенте овог факултета да се са

још виШе снаге и елана заложимо

за што боље своје усавршзвање,

кзко би као добри стручњаци што

више допринели изградњи наше

земље и побољшали економски и

културни живот наших народа".

Економска секција

Пољопривредно-шу-

марског факултета

Земун

Агрономи у селу Јакову
Група од

45 студената Пољопри-

вредно-шумарског факултета одр-

жала је 3 о. м. у оквиру предиз-

борне кампаше, приредбу у селу

Јакову, којој је присуствовало

окр 450 становника села.

Приредбу је отворио краћим го-

вором друг Брдељан. Остало вре-

ме студенти су провели у присном

разговору са сељаиима. Приход од

1.885 динара са ове приредбе пре-

дат је Изборном фонду.
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ОМЛАДИНСКА ПРУГА ЈЕ ДЕО ПУТА У СРЕЂНИЈУ СУТРАШЊИЦУ
Прво велико дело омладине Ју~ ]

гославије у изградњи земље биће

довршено пре предвиђеног рока

и поред много непредвиђених ра-

дова.

Никада досада није било код

нас случаја да пругом од преко 90

километара прође први воз већ

после 6 месеци рада. Уместо пред-

виђених 850.000 куб. м. земље и

камена избачено је и уграђено у

насипе око 1,360.000 кубика. Из-

грађено је 234 мостовска објекта

у укупној дужини 2.678 м. при че-

му је утрошено више од 22.000 ку-

бика бетона. Од тога су 27 мосто-

ва са гвозденом конструкцијом у

дужини од 598 метара. За то вре-

ме изграђена су 3 тунела, од ко-

јих је један непредвиђен, у укуп-

«ој дужини од 690 метара. И за

љих је утрошено близу 16.000 ку-

бика бетона. Озидано је ван

предвиђеног програма 177 зграда.

Сви ти радови су свршени тако,

да први воз може проћи читавом

пругом 3 недеље пре предвиђеног

рока.

Радни ефекат бригада Београдског универзитета на Омладинској прузи
XI бригада „Мика Митровић"

За све време рада на прузи, бри-

гада је ископала, превезла и на-

била 4743 кубика земље. Поред

тога превезла и набила у насип

2.554 кубика, које је ископао бул-

дозер. Из реке је извађено лопа-

тама 85,6 кубика шљунка. За три

бетонска пропуста које је изради-

ла, бригада је утрошила 192 куби-

ка бетона. Бригада је бројала око

190 бригадира.

XII бригада „Слободан Принцип
"

6.743 радних дана дало је 259

бригадира XII бригаде. За време

рада бригада је постигла следеће

резултате: ископано, превезено, на-

бацано и истоварено 5.761,4 кубика

земље. Бригадни минери су избу-

шили у камену 129,5 метара рупе

и извршили минираlње уз помоћ

стручњака. Направљено, пребачено

и набијено 75 кубних метара бето-

на. Превезено и испрано 121 кубни

метар шљунка.

XIII ударна бригада „Стеван
Наумов“

253 бригадира XIII ударне бри-

гаде дало је 9.923 радних дана. У-

товарено и цренето земље 9.014

кубних метара, а набијено 6.734

кубика. Бригада је поставила 898

метара колосека, а поправила 990

метара колосека за ватонете. Поред

тога, бригада је на споредним ра-

довима ископала 579 кубика зем-

ље, поставила 485 метара прагова

за колосек за вагонете, начинила

бетонски пропуст за који је упо-

требљено 23.707 кг. цемепта и 85

кубика шљунка.

I

XIV бригада „Соња Маринковић"

Бригада је радила на земљишту

свих класа. Целокупан преглед ра-

да бригаде у цифрама изгледа ова-

ко: превучено разног материјала

28.193 кг., превучено земље на на-

сип 10.934,44 кубика; ископано зе-

мље 4.651,25 кубика, набијено зе-

мље у насип 6.703,24 кубика.

Поред тога бригада је радила на

вађењу шљунка, завршно планира-

ла насип, откопавала и извадила

285 пањева, очистила 22.916 кубика

терена од шибља, направила и уба-

цила у објекат 63 кубика бетона.

XV ударна бригада „Рифат
Бурџовић-Трша“

210 бригадира дало је за месец

дана, колико је бригада провела на

Омладинској прузи, 4.557 радних

дана. Од тога је на земљаним ра-

довима утрошено 4.026 радних дана,

а остатак је употребљен на помоћ-

ним радовима. Утоварено је, тран-

спортовано и набијено 5.220 куби-

ка земље, која је транспортована

на просечпо отстојање од 350 ме-

тара. Земља је била II категорије.

Поправљено и продужено 579 ме-

тара колосека за вагонете. Прене-

то 1090 метара колосека на 100 ме-

тара даљине. Планирано 2.138,5 ме-

тара квадратних, а шкарпирано

605,5 квадратних метара насипа. И-

стоварено 39.000 комада цитаља.

Поред тога, бригада је била запо-

слена на низу помоћних 'радова,

као уређење логора, оправка путо-

ва итд.

XVI бригада „Станко Мартиновић“

За 3.534 радна дана, брнгада је
постигла следеће резултате: иско-

пано земље 4.448,45 кубика, преве-

зено земље 4.760,75 кубика, набије-

но земље 3.383,26 кубика. Затим,

очишћено 8.606 м
2

терена, исплани-

рано насипа 2.670 м
2

.
испланирано

шкарпе 3.256 м
2

и пренето разног

материјала 149.752 кг. Уз ово до-

лазе и резултати ситнијих радова,

који су били неопходни приликом

заједничког рада са осталим брига-
дама као утовар и истовар шљун-

ка (273 кубика), копање бунара за

пробна испитивања воде, крчење

пањева, пренос грађе итд.

СА ТУНЕЛА БР. 3 „КИСЕЉАК"

„Нема 'престреке, коју ми

не можемо савладаггж"

Права борба са иепријатељем

који ое покреће и прети сво»ј|Иlм

моћним масама, води се на усеку 1

КОД Кисељака. Извијена гфуга

пролази кроз дубоко усечено брдо.
Чак на пентаест Iметара далеко пу-
ца земља. Претећи звваЈУ дубоке
шкрапе, отворене масе земље ЈУ-
ришају на колосек, а људи подме-
ћу своја рамеиа; напрегнут је сва-

ки мишић и у сваком омладинцу
оличен је Тита«. Подмећу се гре-

Де, цементни зидови, даоке које

немоћно нуцају и упозоравају на

нове јурише. Та је борба даноно-

ћна. Три омене једна за другом о-

дољевају, а ватим прелазе у напад.

Кад би на филму био снимљен са-

мо један радни дан на тунелу, те-

шко би ко могао веровати да то

ипак није мало дотерано.

Славни савезник сунце и лепо

време дају «ови полет. Несхватљи-

во је да летећи вагонети које гу-

рају руке, нису убрзана филмска
пантљика, « да се на нростору од

300 метара могу уоклздити помре-

ти преко 1000 људи. Копа се 6—7

метара испод раније постављенот

темеља тунела. Да 'би се звмља из-

бацила ‘капоље, се три 'пута

прсбацити с лопате на лопату. Не
виде се омладинци Грци, нојн под

земљом копају, али из дубине зе-

мље избија њихова песма. Познату
мелодију п|рихвата!ју остали омла-

динци и читаво радилиште ускла-

ђује свој темпо рада по такту не-

сме. Замахују Iкрамlпови, лете ва-

гонети, закива се дрвена трађа, и-

стов-арује се шљунак, послушно се

савијају дебеле гвоздене шипке.

Промlичу младићи са врећама це-

мента на леђима. Низ падине усе-

ка клизи новомешани бетон, заме-

швн знојем омладинаца. Ту је и

чувена три пута ударна 55-та ми-

нерска бригада са Мајевице ту-

нел број 1, а у стопу гоне их са

постављањем бетона Чачаии, чија
се прелазна застава поноско вије
на заврпгном улазу у тунел. А све

њих скупа, хероје рада, гони зви-

ждук локомотиве. Само да воз не

стигне пре него што они доврше

тунел.

Не треба да питате где је ту-

нел. Песма ће вас довести до ње-

га и оно дубоко и снажно хо-рук,

што далеко одјекује.
Тако је то даноноћно, једни друге

смењују, пада ноћ н благо месече-

во светло, ако га облаци не за-

клоне. потпомаже електричие све-

тиљке. А кад падне киша, цело се

радилиште претвори у блатиште. У

води се до колена, копа под зем-

љом, тешко ваде другови ноге из

блата, нспадају вагонети из шина,

несигурно се крећу омладинци под

теретом дугачких дебелих гредаl.
Бежи блатњави алат из руку, али

се у целости рад није успорио. Не-

колико сводова „кампиона“ је већ
готово. Поносни омладинци пењу

се на њих, прегледају зав'ршене

радове и нркосно гледају сад већ

немоћне масе земље хоја клизи.

Превазилазе се дневне норме и

и најчешће понавља реч „ку6ик“,
као мера за избачену земљу и на-

бијени бетон. За један дан само,

слика радилишта се толико Јнвме-

киша, да се у чуду китате; како

ничу ови нови „«ампиони“? У 'сва-

ком омладинцу живи дан обавезе
и рока да тунел буде готов. Питам

једног бригадира, да ли ће до да-

тог рока извршити поставл>ени за-

датак. Мора одгсвара он

кратко. Ја га момвнталио не раву-

мех и понових питање. Мора
са јаким ударом на „мо“ понови

он, и покааа ми очима огромну па-

ролу над усеком под којим раде,

и коју сваког момента оправдава

сваки омладинад. „За нас иема

препреке, које ми не можемо са-

владати."

*Д. Ђ., ст. медицине

УОЧИ ИЗВОРА

ДРУГОВИ ГОВОРЕ

Шга би ту човек имао да ка-

же. Ми свакога дана гласамо. Сву-

да на факултету војничке блузе,

на већини значке градитеља Омла-

дииоке пруге. Пруга... Армија, фа-

култет. Све је то једно. Свуда ра-

дкмо. Волимо своју земљу. Ето, то

је оно главно. Суштина, ако хо-

ћвш.

Још пре рата унисао се „Жути“

на факултет. Али, није могао да

студира. Није имао средстава. Он-

да је „Жути“ отишао на село и

постао учитељ. После демобилиза-

ције дошао је да заврши студије.

Уз номоћ народних власти добио

је стипендију.

Десети новембар, наши избо-

ри ће показати колико је српски

народ одмакао напред. Ми, Срби,

показаћемо целом свету за увек

да немамо ничег заједничкаг са

издајицама и шовинистима. Избори

ће рећи да нова Србија живи сада

баљим животам. Она је уперила

очи у срећнију будућност. Зато ће

10 новембра српски народ гласати

за Народни фронт, за ФНРЈ, за

Тита.

Братољуб Миловић, један од у-

дарнкка ХЈП брнгаде. који је стал-

но и систематски 'Пolвећавао ефекат

рада каже:

Правилан однос народнмх нлл

сти према науци омогућио ;е уво-

ђсње нове форме рада у усаврша-

вању нашег стручног знања. Сгва-

рањем секције демонстратора сз

задатком за што лакше и што пог-

пуније овлађивање овим оним што

пам даје науке омогућиће да ге

ми као добри стручњаци што пре

ставимо на расположење своме нт-

роду.

Тиме што ћемо на изборима гла

сати за Народњи фронт, ми ћемо

п- казати да је студентска о.млати-

на чврсто уз Народну власт, која

] обезбеђује правилан развчтак

У стручном, културном и политич-

ком уздизању.

пратољуб је положио све испи

те и сада је демонстратор на сво-

јој годинп.

Студенти Пољоппривредно-шу-
марског факултета често и"ду не-

дељом у околна села. Дају приред-

бе, тшмажу сеоској омладини у ра-

зннм акцијама. Са њима редовно иде

и друг Бранко Булатовић, члан се-

кретаријата студентске омладине
П оЛуС пр ивредно-шу.марског фак ул -

тета. Са једне такве посете, друг

Бранко нам је послао писмо у ко-

ме каже:

Својим честим одласцнма у о-

колна
села, помагаћемо сеоској о-

младини издавања зидних но-

вика, учествовањем на њиховим

конференцијама и разним акцијама,

Студент филозофије Миловано-

вић Добривоје-Жути. Демобилиса-

ни официр ЈА, ударник са Омла-

димоке пруге. Испит под „С“ по-

ложио са 10; сада културно-про-

светии референт на групама на

своме факултету.

давањем приредби створена је

још тешња сарадња омладине гра-

да и села. Та сарадња је пропрам

Народног фронта, она је омогуће-
на стварањем Народног фронта.

Двадесет дана узастопце носила

је на каналу прелазну заставицу

тројка Шуловић Војина. Његова

група поотавила је и рекорд. За

седам радних часова избацили су

138,8 м
3

.
Сада Је он демонстратор.

Радови на прузи и каналу, који

су нас још више зближили, допри-

нели су продубљивању братских

односа омладине наше земље

говоре за кога смо и покззују да

смо ми већ гласали.

Гласањем 10 новембра за прет-

ставпике Народног фронта, ми у-

чвршћујемо тсмеље наше Републи-
ке, пред нама се стварају широке

перспективе за даље уздизање.

Живео је у селу крај Параћина.
Његове материјалне шрилике нису

му дсзвољавале да студира. Наше
економске организа-ције га прихва-

таЈУ> добија бесплатнс мензу, оде-

ло, преко Народних власти стан.

И Драгољуб полаже све испите,

одлази на пругу, постаје руково-

дилац демонстраторске секције.

Непрекидним давањем помоћи

нашим мензама и домовима, бр-
зим обнављањем наших факултета
и института каже Драгољуб Шу-
тић

наша Народна власт је по-

казала колико јој је стало да се

студентима пружи све оно што им
је потребно за студкје.

Нова победа Народног фронта
даће нам још више елана да о-

правдамо поверење наших народа,

да у пуној мери искористимо помоћ

народних властк.

Патроногић и Миловић, ударн ици XIII студентске бригаде

СТУДЕНТИ ЗА ИЗБОРНИ

ФОНД

За избории фоиад на Ветеринар-
СКО..М факултету сакупљено је досзг
да 3.772,5 ди'на.ра.

На ЕКВШ је спроведено сакуп-

љање прилога за избории фонд
Србије. С акупљено је 3.867 динара.
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Двадесет шест милиона динара помоћи народних

власти за изградњу Ветеринарског факултета

„Радове изводи ОГРАПС“

Пролазиици, идући Булеваром

Југословеноке армије, радознало

окрећу 'поглед »а недовршену

зграду шреко пута Карађорђевог

парка; желе да сазнају шта се ту

гради. Натпис «а средиии зграде:

ЈРадове изводи ОГРАПС“ !не

говори им миого. Међутим, за сту-

денте ветернне то: „Радове изводи

ОГРАОС“ значи да је држав-

но предузеће узело у своЈе руке

да нашу зграду доврши што пре,

то значи да иаше народне власти

воде рачуна о потребама Ветери-

нарског факултета; то значи да
ће

један део вграде још до почетка

зиме бити завршен.

Двадесет шест милиона динара

домаћи примл>ених од народне

власти и шест и по хиљада до(бро-

вољних радних часова које су да-

ле радне бригаде студената
бео-

градског универвитета. а иарочито

Ветеринарског факултета, учинили

су своје.

Сећам се дана када смоссне
н

вра-

тивши се са пруге, веоело верали

по још свежем бетону на степени-

цама по окелама, завирујући у

сваку салу, собу, у сваки кутак.

Радови на довршав-аи»у зграде

поилично су поодмаклм. У ЈедноЈ

с?ли већ су постављени прозори,

под готов, уведене -све потребне

инсталадије. „То је сјајно, овде ће

ускоро моћи да се одржаваЈУ ве

жбе!“ извише се узвивди радости

из наших грла. У другој сали раД;

ници постављају радиаторе.

Стављзпте радиаторе, друго-

ви а за угаљ омо се већ иостара-

ли’, узвикну друг Дуле, ударник са

Пруге.

Уз весели смех, разлетесмо се

по сали. Радници су нас изненађе-

но посматрали. Изгледали смо им

чудни. Као да су се питали ко су

ови, од куда та детињаста радост.

Но ми смо веђ били на левам

крилу зграде. Она добија своје за-

вршие облике. Још ове зиме моћи-

ће у њему да се изводе вежбе.

Један од највећих радова изведе-

них овога лета у Београду

Тежиште рада сада је на уређе-

н>у централно|Г аlмфитеатра. У ње-

говој унутрашњости иалазе се сто-

тану подутпирача и греда, 'које

држе још свежи бетонски кров.

То је један од највећих радо-

ва који су изведени овога лета у

Београду каже друг инжењер

Миливоје Бабић, ударник из црво-

мајскот такмичења и руководилац

радова на згради. Обзиром на ве-

лики нрилив студената, морали смо

извршити неке измене и сам ам-

фитеатер проширити тако да ће

моћи да прими ово 500 слушалаца.

Бетонирање плафона трајало Је два

дана и три ноћи без прекида, а

само цемента утрошено Је око 5

вагона,

При извођењу радова појављи-

вале су се разне тешкоће, због ко-

јнх зграда није могла досада бити

завршена. Није било довољно гра-

ђевинског ни инсталационог мате-

ријала, није било довољно струч-

них радника. Тако, ка пример, на

целој згради има сввга
19 квали-

фикованих зидара, просечно на

Једноlг долази 1000 квадратних ме-

тара малтерисања.

Наше Удружење добиће нове

просторије

Коначно уређење зграде моћиће

да реши још Једно важно нитање,

питање просторија нашег удрум<е-

ња. Оне су данас мале, скромне,

«а забзченом месту. Улази се кроз

шталу, у којој се увек налази по

неки болесни пацијент. Но, то за

нас не преставља ннкакву неугод-

нрст (једино бру-цоши нису МО(Г'ЛИ

у 'први мах да се снађу). То не

смета да и у удружен.у, и у семре-

таријату Н)СО-а и у кнјИжници, а

све Је то смештено у једаоЈl истој

просторији буде врло живо. Те-

шкоће су постале нешто тако
оби-

чно у нашем Сlвакидашн>ем живо-

ту. 'Но, 'ми се на њима челичимо и

уверени смо да ћемо их савл!адаlти.

И зато ннје никакво чудо што и

наше стручно удружење и НСО и

све секције функционишу нормал-

но. Шта више, ми смој рад проши-

рујемо стварањем аналфабетских

течајева и стручних екипа за село.

Многи Iн'овоуписани студенти,

коЈи сачињавају гвећину, уписали

су Iсе на факултет не знајући како

он изпледа. Сматрали су да ће на-

ићи на велику, лепо уређену згра-

ду, са свим институтима, где ће

слушати нредаваlња и изводити

вежбе. Али истина је била друк-

чија. Наши студенти слушају 'пре-

давања на више страна; иду из

зграде у зграду, с Једног краја Бе-

ограда ва други.

У анатомском институту

Најпознатији од свих института ■

је несуlмн>иво анатомски. У група- ј
МЗ), од Јутра до мрака, ту студен-

ти одржавају вежбе. По зидовима

извешене слике и цртежи анаТом-

ских препарата. У десном углу два

огромна костура, коња и краве, а

(по целој сали у два реда бели .гво-

здени столови. Ту прва година ве-

жба остологаЈу. По столовима ле-

же кости, ноге ребра, пршљенови.

Ово је „спина скапуле“, ■ово

„туберкулум терес мајор“ тума-

чи вођа кружока.

Понеко ово учење костију толи-

ко савлада, тако да су се прошле

године дешавали занимљиви мо-

ментн. Пеки другови су могли са

везаним очима, опипавши кост, да

.погоде са којег је дела тела и од

које животиње, а ако је са ноте,

да ли с леве или десне.

у тој истој сали вежбају друго-

вн са друге тодиве Код њих _Је

нешто друкчија слика. Сви су у

белим мантилима, са скалперима и

пинцетом у руци, секцираЈу поЈе-

днне делове коња. Ту се не црича

много. Рад захтева туну пажњу и

■опрезност. Треба шронаћи сваку

вену, не сме се пресећи ниједан

нерв.

Ту, у анатамском институту, о-

државају се и другарске вечери.

Додуше костур коња, кој'{* се на-

лази у углу 'Не прмличи баш иај-

боље оваквим случ
али

другарска атмосфера која о.зде

влада, миого више иривлачи него

нека р'аскошна сала.

Столић Петар, ст. ветерине

Један део зграде Ветеринарског факултета

Ускоро ће се отворити машински институт Техничког Факултета

,На машинскам институту свн

граћевиноки |рад'Ови су завршени.

Још су само у току иопитивања

инсталације парнот огрева ,и елек-

тричне
инсталације. КамиоиЈа за

обнову при Техничком факултету,

састављена од гг. ттрофеоора и сту-

дената, чини све да У што краФем

раку набави потребне иногрумен-

те„ машиве и инсталације. Она је

досад већ набавила велики број

машинац мотора и потребан мате-

ријал за рад Једног оваквог заво-

да. Добијена иовчана помаћ од

народвих влаоти у износу од ми-

лион и по динара и од Министа/р-

-ства народне скдбране, иидустрије,

саоб|ра!ћаја и Привредног савета, у

машинама и рззним моторима учи-

ниће да ће већ у току овог месе-

ца у инсгитуту маћи да се отночне

са лредавањима и правстнчнвм ве-

жбама за студенте треће„ четерте

« иете годиие.
Једна од многих лабораторија спремна за практичне вежбе

Совјетска делегација свесавезног

друштва за културне везе

у Југославији
Пре кратког времена допутовала

Је у Београд из Оовјетског Саве-

за делегација Свесавезног друштва

за културне везе са иностранством

(БОКС) која ће за време свог бо-

равка У Југославији бити гост

Друштва за културну .сарадњу Ју-

госла)вије са СССР. ДелегациЈу са-

чињавају Иван Ивановић Аниси-

мов, заменнк претседника комите-

та за културу -и уметност нри

влади ОССР; Александар Алексе-

јевић Вознесенски, ректор Лењин-

градског универзитета; Ннколај

В. Цицин, ажадемик и заменик ми-

нистра пољопривреде владе СОСР;

Вера Игњатијевна Мухнна’, вајар,

народна уметница СССР и Борис

Полевој, уредник „Правде“, Драге

совЈјетске тосте су дочекали наши

Вlисаки д.ржавни руконодаоци, прет-

ставници Друштва >за културну са-

радњу са СССР, претстатаници У-

ниверзитета. културни раддници и

и уметници. ДелегациЈа ће у Ју-

гослав.ији присуствовати Конгресу

друштва за културну сарадњу са

СОСР, коЈи ће се одржати 16 но- ј
вембра ове године у Београду ј

ВИШЕ ОБРАЗОВАЊЕ

У СОВЈЕТСКОМ САВЕЗУ

.Већ првих дана свог боравка у

Београду одржао је ректор Ле-

њинградског 'универ.зитета Алек-

сандар Алексијевић Вознесеноки

предавање са темом „Више образо-

вање у Совјетском Савезу“ за на-

ставнике и студенте Беотрадаког

универзитета. Сала Коларчевог на-

родног универзитета била Је нре-

пуна народне студентске омладине

и великог броја када

је у пратњи ректора Београдског

универзитета др. Стевана Јаков-

љевнћа дошао професор А. А. Во-

знесенски и бурно п.овдрављен по-

чео своје предавање.

Изложивши у краткнм али убед-

љивим потезима културни и про-

светни ииво народа у царској Ру-

сији, указавши на непријатељоки

став ондашње тиранске управе

према иародном пр|oсвећивању,

ректор Вознесенски је са неколико

примера показао брзи и невиђени

раавој школа, просветних и иауч-

них установа после Велике окто-

барске револуције. Већ први укази

совјетске власти непосредно после

револуције дали су могућност

школовања и образовања свима.

Изградња земље захтевала ј)е про-

свећене људе, образоване раднике,

стручне кадрове и зато је .совјет-

скгГ власт уложила огромне напоре

да изгради небројене школе раз-

них рангова и категорија; разних

специјалности, како би пружила

могућности да се широке масе со-

вјетских људи обуаетих .стварал.ан-

ким полетом и жељних знања што

више културно уздигну. да поста-

ну што бољи градитељи новот со-

цијалистичког друштва. О величи-

ни напретка на.јбоље товоре циф-

ре: док је до Октобарске револу-

циј(е у Русији била свега
71 виша

школа са 112.000 слушалаца, 1940

године је било 792 вшне школе са

560.000 слушалаца. На крају новс

пјатиљетке трвба да буде 674.000

слушалаца и око 50.000 наставнlн-

ка. Док је у РусиЈи до револуције

годишње завршавало 7—8.000 стру-

чњака, данас у СССР годишње за-

нршава 100—110.000 IСпециЈалиста.

У првој пјатнљетки од 1929 г. до

1933 г. изашло је са виших школа

ООСР више нових специјалиста

него што Iих је укупно било у цар-

ској Русији.

Универвитети заузимају 'посе|бнlо

место међу високим школама. Има

их 31 и на њима студира око 10°/о

укупног броја студената СССР.

Универаитети се од осталих висо-

кнх школа разликују углавном по

томе, што се наука Iмнк>го више

продубљује, што је опсежнија. На

универзитетима раде Iтр:воклаlсни

научници, а од студената се спре-

мају не .гирактичари, не!ГО млади

научни 'раднивди, а само по ттотре-

би и наставници за више и средње

Јлколе. У саставу универlзите,та у-

лазе факултети који обрађују са-

мо основне разлике као: математи-

ку, физику, право, историју, ноли-

тичку еконо.мију итд. Пошто је из-

ложио унутарњу структуру факул-

тета као и појединнх високих шко-

ла, ректор А. А. Возвесенски је

пагласио да је циљ свих установа

за образовање у СССР подићи све

људе, раднике и сељаке на што

виши културии ниво, дати радном

народу што шотпуније образовање

и што више знања како 'би се на

крају збрисала 'разлгаса између ум-

них и физичких рад!ника. Совјет-

ока интелигенција, совјетски мау-

чни радници са одушевљењем

раде на остваlрењу овог 'племени-

тог циља.

Академик Николај Васиљевић-

Цицин

Стремљење совјетских научника је до радне

масе боље и лакше живе

Ректор Лењинградаког универзи-

тета лрофесор И. А. Вознесеноки,

одржао је ових дана предавање са

горњом темом.

Одмах у почетку својих врло

заннмљивих и значајних иалага!ња

омладини. Н. В. Цицин је речима:

„...
Ми хоћемо да тако променимо

природу да служн човеку", изра-

зио величанствену улогу ко|Ју на-

учни радници треба да одиграју у

садашњости и будућности. Акаде-

мик Цицин је нарочито мното ра-

дио на укрштаlњу ншенице са пи-

ревином жако би дОбио хнбрид

пшенице која би требало да оства-

ри три задатка: да буде отпорна

према мразевнма и суши, шрема

гљивицама и да буде дуговечна.

Поред других хибрида интересан-

тан је хибрид број 2. Ова ншени-

ца поред осталих добрих својста-

ва, даје три жетве за три годинlе,

ма да може и четири до шест. По-

сеје се у јесен и следеће године

донесе нормалан принос. Исте го-

дине у јесен даје зелену масу по-

деспу за (сточну храну. Следеће

две тодине такође кормалио рађа.

Има врло крупаи клас и одличан

квалитет зрна. До краја треће пја-

тиљетке (1950) овај хибрид пше-

нице биће размножен на сто хек-

тара а у току четврте пјатиљетке

на 100.000 хектара.

Добијање ове нове пшенице

једио је од великих иостигнућа

совјетстке науке, а совЈ|етска наука

не ради само за своју земљу, већ

за све, за радне масе широм иита-

вог света. Замислите шта ће зна-

чити када се у блисжоЈ будућности

у читавоме свету ишеница буде

сејала само сваке треће ил.и че-

тврте године. Колико ће бити у-

штеђено рада и труда? Треба и-

стаћи да је совјетска наука пости-

глз тако успехе зато,

што држава поклања ндуци наро-

читу пажњу. Код нас се за «ауку

даЈе коликогод треба. Нема недо-

статка сретстава и могућости. Има

још једна важнз одлика. То је

стремљење совјетских научника да

кародне ,масе боље и лепше живе.

Отуда Је наша наука тесно ввзана

прамсом са широким народним

слојевима. са колхозима широм

совјетоке земље. Ми се састајемо

са колхозницима, допнсујемо се,

одлазимо к њима и оии иа-

ма, учимо се једни од других, све

са циљем да разне нроблеме брже

и -боље схватимо, да та животна

питања цравилно решимо.

У даљем свом излзгању акаде-

мик Цицин је говорио о иастоја-

њима да се од (пустињских биљака

укрштањем с пшеницом дОбију

отпорне врсте пшенице које би

досадапгње 'пустиlње п|ретворише у

цветна ттоља. Ови радови су на Д»-

бром тгуту, као и покушаји укр-

штања нових зељастнх биљака

(као патлиџан, краставци, махуне

и сл.) са дрвенастим да би се ство-

риле нове биљне врсте, које би

! биле што корисније.

Своје предавање акадвмнк Ци-

цин је завршио речима: „Код нас

је највиши и највначајнији онај

човек који се осећа достојинм си-

ном 'своје отаџбине. Учите се « вн

ј да одољеватсГ‘ свим жнвотним теш-

коћама и да будете достојни ш-

нови своје отаџбине.“
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евиденције

треба

да

се

у

свим

оргаиизацијама
за-

врши

до

конца

мјесеца

септембра
да

би

среска

руководства
1

октобра

могла

иматн

састављен
први

тромјесечни
ста-

тистички

извјештај.
При

састављању
првог

тромјесечног

статистичког

извјештаја
не

попуњавају

сс

следеће

рубрике
које

стоје

под

бро-

јевима

водоравно

постављеним
и

то:

14,

15,

16,

17,

19,

20,

21

и

22.

Наредни
стати-

стички

извештаји

попуњавају
се

у

цје-

лини.
Тромсејечни

статистички

извјештај

среска

руководства

састављају
у

три

примјерка
од

којих

један

задржавају
у

архиви,

други

шаљу

окружном

руковод-

ству.

а

трећи

преко

окружног

руковод-

ства

одбору

Народне

омладине.

Окружна

руководства
такође

састаа-

љају

тромјесечни

статистички
извјештај

у

три

примјерка
(један
за

архиву,

други

за

Главни

одбор,

трећи

за

Централне

вијеће

Народне

омладине,
кога

шаљу

преко

Главног

одбора).

Глазни

одбор

статистички

извјештај

саставља
у

два

примјерка,
од

којих

један

остаје
у

ар-

хиви,

а

други
се

доставља

Централном

вијећу

Народне

омладине.
Срески

одбори

греба

да

обезбиједе
да

статистички
из-

вештаји

стигну
15

октобра
у

Централно

вијеће

Народне

омладине.

На

крају

треба

истаћи
да

су

се

озбиљ-

не

грешке

у

документима

евиденције

појавиле
због

тога

што

виша

руковод-

ства

нису

довољно

проучила

документа

евиденције
и

дала

помоћ

нижим.

Еви-

денција
је

нов

посао
у

нашој

организа-

цији

који

захтијева
много

упорности
и

помоћи

виших

руководстава
нкжим.

По-

требно
је

руководиоцнма
указивати
и

на

нгзјситније

погрешке
у

евиденцији
и

исправљати
их,

да

се

наше

руководство

научи
на

исправно

вођење

евиденције.

На

Ш

конгресу

Народне

омладине

Ј\гославије

одлучено
је

дч

се

у

нашим

срганиаацијама
уведе

стална

евиденци-

ј.ч

и

статистика

чланства
да

би

наша

организација
могла

увек

имати

преглед

чланова
и

да

би

могла

пратити

проме-

пе

у

раду

својих

чланова.
За

време

из-

бора

за
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конгрес

Народне

омладине

Југославије
уведени
су

спискови
члано-

ва

који

су

учествовалн
на

изборима
и

онда

су

могли

да

се

добију

прибли-

жни

подаци
о

броју

чланства.

Евиденција
и

статистика
значе

за

на-

шу

организацију
њено

даље

јачање,
у-

чвршћивање
и

проширење.
То

значи

да

све

наше

организације

морају

водити

»рачуна
да

што

пре

проведу
у

органи-

зацију

све

формуларе
које

је

прописа-

ло

Централно

веће,

да

изврше

реги-

страцију

досадашњег
чланства
и

да

ре-

довно

извршавају

своје

обавезе

према

вишим

руководсгвима
у

слању

стати-

стичкнх

података.

Треба

нагласити
да

увођење

евиденције

претставља
у

пр-

вом

реду

јачање

наших

основних
орга-

низација,

завођење

извесног

реда

кога

треба

да

се

држе

сви

чланови
итд.

Осим

тога

евиденција
-реба

да

помог-

не

нашим

среским

одборима
за

правил-

но

вођење

политике

кадрова
у

свом

срезу.

Срески,

(градски

реонски)

одбо-

ри

Народне

омладине

треба

да

искори-

сте

евиденцију
за

што

боље

упознава-

ње

чланства,
за

уздизање

појединаца

који

показују

најбоље

квалитете,
било

на

раду

или

у

учењу,
да

им

дају

поје-

дине

дужности
и

да

на

тај

начин

што

шире

захвате

уздизање

најбољих
омла-

динаца

на

руководећа

места,

било

у

државном

апарату

било

у

омладинској

срганизацији. Евиденција

треба

да

значи

у

исто

време

даље

прошнрење
наших

органи-

зација.
Не

сме

се

догодити
да

одбори

народне

омладине
и

активи

при

прово-

ђењу

евиденције

поставе

извесне

огра-

Де

од

једног

дела

омладине
и

на

тај

начин

сузе

нашу

омладинску

организа-

цију.

То

значи

да

одбори

Народне
о-

младине
и

секретаријати
актива

мораЈу

путем

убеђивања,

широко

постављаЈући

ствари,

обухватити
сву

омладину
Јед-

ног

села,

фабрике,

школе,

факултета

итд.

Увођење

основних

докумената
тре-

ба

да

значи

појачање

дпсциплина
у

ра-

ду,

извршавање

задатака
на

време,
а

ниуком

случаЈу

сужавање
наших

органи-

зациЈа.

ИНСТРУКЦИЈА
О

ВОЂЕЊУ

ЕБИДЕНЦИЈЕ
ЧЛАНОВА

НАРОДНЕ

ОМЛАДИНЕ

ЈУГОСЛАВИЈЕ

Даљи

рад

и

претстоЈећи
избори
за

одборе,

активе
и

групе

На-

родне

студентске

омладине

изискуЈу
да

питању

евиденције
и

ста-

тистике

поклонимо
наЈвећу

пажњу.

Досадашњи
рад

одбора

Народне

омладине

ЈугославиЈе
служи

нам

као

искуство
у

том

правцу.

Сви

основни

документи

прописани
су

од

Централног
већа

Народне

омлади-

не

ЈугославиЈе
и

према

гоме

ни

Једно

смладинско

руководство
не

може

мења-

ти

нити

допуњавати
шшпа
у

формула-

Први

задатак

који

данас

стоји

пред

нама,

конкретно

пред

среским

(град-

ским,

реонским)

одборима

Народне
о-

младине,

Јесте

да

изврше

регистрани-

Ју

досадашњег

чланства,

РегистрациЈу

садашњег

чланства
треба

извршити

на

следећи

начин:

сазвати

састанак

актива

“ћа

коме

треба

објаснити

члановима
за-

што

Је

потребна

евиденциЈа
у

нашоЈ

организациЈи,
коЈи

су

наЈважнији
доку-

менти,

итд.,

и

после

тога

прићи

зазо-

ђењу

у

списак

чланова

сваког

поЈеди-

начно.

РегистрациЈу
чланова

коЈи

су

са-

да

у

01рганизацији
треба

извршити
по

Према

Статуту

Народне

омладине
Ју-

гсславиЈе
у

чланство
се

прима

на

са-

станку

актива

коЈи

одлучуЈе
о

томе

ко-

га

треба

примити
у

чланство.
Када

ак-

тив

одлучи

некога

да

прими
у

члан-

ство,

претседник
актива

дужан
Је

да

га

позове,
да

са

њим

лично

поразговара

о

томе

шта

он

мисли
о

његовом

прима-

њу

у

чланство,
да

му

постави

неколико

наЈважниЈих
питања
из

Статута

Народ-

не

омладине,
и

да

унесе

у

лични

кар-

тон

наЈважниЈе

податке

коЈи

су

(по-

требни.

Дотични

'(.омладинац
ставља

на

лични

картон

своЈ

потпис.

После

тога

претседник
актива

шаље

лични

картон

у

срески

(градски,

реонски)

одбор

На-

родне

омладине
коЈи

потврђуЈе

приЈем

дотичног

члана,

ставља

лични

картон
у

картотеку
и

испуњава

чланску

карту

за

дотичног

члана.

Чланску

карту

и

знач-

ку

Народне

омладине

уручује

омладин-

а)

Претседник
актива

Народне

омла-

дине

дужан
је

да

води,

попуњава
и

чу-

ва

основни

докуменат

наше

организа-

рима

које

је

прописало

Централно
ве-

ће.

Одбори

Народне

омладине
и

секре-

таријати

актива

морају

водити

рачуна

да

се

уредно
и

на

време

испуне
сва

ова

документа,
да

редовно

одржавају
с(а-

станке

секретаријата
на

којима
ће

де-

таљно

претресати
питање

вођења

еви-

денциЈе
у

основним

организациЈама.
За

тачност

података
коЈи

се

уносе
у

поЈе-

дине

формуларе,
за

правилно

спрово-

ђење

евиденциЈе,

одговара

претседник

актива

или

претседник

среског

(град-

ског,

реонског)

одбора

Народне

омла-

дине,
а

читавом

евиденциЈом
руководи

организациони
секретар
у

свим

нашим

руководствима. азбучном
реду.

У

исто

време

треба

ис-

пунити

личне

картоне
па

којима

треба

да

се

потпишу
сви

чланови
и

упутити

их

у

срески

(градски.

реонски)

одбор

Народне

омладине.
Срески

(градски,
ре-

онски)

одбори

треба

за

регистрацију

чланова
да

окупе

већи

број

омладинаиа,

нарочито
ђака,

којима
ће

дати

детаљна

упутства
како

треба

провести

евиден-

цију

и

послати
их

да

помогну

секрета-

ријатима

актива.

Регистрација
чланства

треба

да

буде

извршена
пре

избора
у

основним

организацијама.
цу

Један

од

чланова

секоетариЈата
сре-

ског

(градског,

реонског)

одбора
На-

родне

омладине
лично.

Чланска

карта

и

значка

може

се

уручиваги
у

самом

сре-

ском

(градском,

реонском)

одбору,
али

Је

боље

да

чланови

секретари Јата
сре-

ског

(граског,

реонског)

одбора

оду

на

састанак

актива,
да

се

на

састанак
ак-

тнва

позову
сви

нови

чланови
и

да

им

се

на

свечан

начин

предаЈу

чланске

крате
и

значке.

После

примања

чланске

карте
и

значке

дотични

омладинац
се

потписуЈе
у

списак

чланова

актива

да

Је

примио

чланску

карту

и

од

тада

он

се

рачуна
да

Је

члан

организациЈе.
Тре-

ба

нагласити
да

у

списку

чланова
тре-

ба

у

рубрици
„Кад

је

примљен“
унети

снаЈ

дан

када

Је

актив

донео

решење
о

његовом

примању,
а

не

онаЈ

дан

када

Је

добио

чланску

карту
и

значку.

ције

„Списак

чланова

гктива

Народне

омладине“
Он

је

дужан

да

редовно
на

састанцима
актива

обавештава
актив

о

Завођење

јединствене

евиденције
и

статистике

претставља
посао

коие

треба

прићи
са

пуно

озбиљности
и

који

треба
на

време

испунити

I

Регистрација
чланстsа

II

Примање
у

чланстбо
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Документа
која

испуњађа

претседник
актиба



IV

Документа
која

воде

Срески

(градски,

реонски)
одбори

Народне

Омладине
Чланска

карта

претставља
за

чланове

Народне

омладине

најважнији
докуме-

нат

кога

они

треба
да

са

собом
нссе
и

чувају.

Дужност
је

члана
.

Народне
о-

младине
да

брижљиво
чува

чланску

карту,
да

је

цени
и

да

је

не

злоуио-

требљава.Чланску

карту

ишуњава
за

сваког

секретаријат
среског

(градског,
реон-

ског)

одбора

Народне

омладине
на

о-

снову

података
који
се

узимају
из

лич-

ног

картона.
Срески

(градски,

реонски)
одбор
трс-

ба

да

води

списак

издатих

чланских

карти
и

значки.

Ради

губљења
или

упропашћавања

чланске

карте

позива
се

на

одговор-

ност.У

чланску
карту

имају

право

уписи-

вати

поједине
измене
само

претседници

актива

Народне

омладине.

Чланска
карта
и

значка

треба
да

зна-

че

за

чланове

Народне

омладине
при-

падност

организацији,
да

код

њих

по-

јача

дисциплину
у

раду,

одговорност,

учење,
и

да

настоје
да

нигде

својим
пс-

ступцима
не

крње

углед

Народне
омла-

дине

Југославије.
Сва

руководства
и

активи

Народне

омладине
морају

схватити
да

завођење

Јединствене

евиденциЈе
и

статистике
у

нашоЈ

срганизациЈи
претставља

посао

коме

треба

прићи
са

пуно

озбиљности

и

коЈи

треба
на

време

испунити.
Сва

руководства
Народне

омладине
треба

да

укажу
што

већу

помоћ
и

спроведу

контролу
како
ће

се

у

активима
Народ-

не

омладине

спровести

евиденциЈа.
Сва

руководства
Иародне

омладине
треба

да

схвате
да

Је

правилно

спровођење

евиденциЈе

решавање
Једног
од

главних

срганизацноних
проблема
у

нашоЈ

омла-

динскоЈ

организациЈи.
Ради

тога
Је

по-

требно
да

се

сва

руководства
претход-

ко

припреме
за

спровођење
овог

посла,

да

се

одрже

састанци

пленума

среских

(градских,

реонских)

одбора

Народне

омладине
на

коЈима

треба
да

присуству-

Ју

и

сви

претседници
актива

дотичног

среза,

(града,

реона)
да

се

детаљво

продискутуЈе
на

коЈи

начин

провести

ову

инструкциЈу
како
би

евиденција

чланства
била

што

правилниЈе
спрове-

дена.Ову

инструкциЈу
треба
да

прораде

сва

руководства
и

актпви

Народне
о-

младине

ЈугославиЈе.СЕКРЕТАРИЈАТ
ЦЕНТРАЛНОГ

ВЕЋА

НАРОДНЕ

ОМЛАДИНЕ

ЈУГОСЛАВИЈЕ.

бројном
стању

чланства
и

о

променама

које
се

за

то

време

догоде.

Претседник

актива
је

дужан
да

два

пута

годишње

(1

јануара
и

1

јула)

пошаље

извештај

среском

(градском,

реопском)
одбору

Народне

омладине
о

променама
које
су

се

за

то

време

догодиле
у

активу.

У

списак

чланова
могу
се

уводити
и

они

чланови

Народне

омладине
који

долазе
из

других

организација
само
а-

ко

са

собом

донесу

пстврду
од

среског

(градског,

реонског)
одбора

Народне

омладине
да

су

упућени
у

тај

актив.

Чланови

Народне

омладине
који
су

привремено

прикључени
неком

активу

не

воде
се

у

списку

чланова
тога

акти-

1.

У

среском

(градском,

реонском)

одбору

Народне

омладнне
I

|Треба

фор-

мирати

картотеку
у

којој
ће

бити

сме-

штени
сви

лични

каргони

чланова
На-

родне

омладине
са

теркторије
тог

ру-

ководства.
У

картотеци
треба

посебно

водити

поједине
активе,
а

у

картотеци

актива

личне

картоне

сроИјивати
по

аз-

бучном

реду.

Ради

тачности

праћења

ргзвоја

сваког

члана
и

свих

промена
у

саставу

организација

секретаријати
сре-

ских

одбора

морају
два

пута

годишње

(1

јануара
и

1

јула)

уиосити
у

личне

картоне

допуне
и

промене
у

подацима

чланова

Народне

омладине

(занимање,

функције,

школској
спреми

итд.).

Чување

личних

картонз

дозвољено
је

само

среском

(градском,

реонском)
од-

бору

Народне

омладине.
За

чување
лич-

них

картона

одговарају
лично

прет-

ставници

одговарајућих
одбора.

Дозво-

лом

претседника
среског

(градског,
ре-

онског)

одбора

Народне

смладине,
лич-

не

картоне

могу
да

употребе
поред

чланова

секретаријата

претседници
ак-

тива

као
и

чланови
виших

руководста-

ва.

Изношење

попуњених
личних

карто-

на

који
се

налазе
у

картотеци
из

про-

сторије
у

коЈоЈ
се

налазе
ниЈе

дозво-

л>ено.2.

Срески

(градски,

реонски)

одбор

1.

Када

један

члан

актива

одлази
у

други

актив

претседник
актива
ј

е

ду-

жан

да

у

списак

чланова
упише

датум

када
је

тај

члан

отишао
из

актива
и

да

о

томе

обавести
срески

(градски,
реон-

ски)

одбор

Народне

омладине.
Секрета-

ријат

среског

(градског,

реонског)
од-

бора

Народне

омладине

преместиће

лични

картон

дотичног
члана
из

актива

из

кога
је

отишао
и

ставити
га

по

аз-

бучном
реду
у

картотеку
оног

актива

куда
је

.члан

дошао
или

је

премештен.

2.

Ако

члан

Народне

омладине
одла-

зи

у

другу

среску

(градску,

реонску)

срганизацију,
он

је

дужан
да

са

собом

понесе
свој

лични

картон
и

Да

га

прс-

да

у

среску

(градску,

реонску)

органи-

зацију
у

коју

долази.

Срески

(градски,
ва.

У

случају

искључења
из

организа-

ције

или

смрти

члана,

претседник
акти-

ва

је

дужан
да

о

томе

обавести
срески

(градски,

реонски)
одбор

Народне
омла-

дине.

Исто

тако
у

случају

распуштања

актива
или

смењивања

секретаријата,

претседник
актива
је

дужан
да

списак

чланова

актива

преда

среском

(град-

ском,

реонском)
одбору

Народне
омла-

дине,

или

новоизабраном
претседнику

актива.б)

Претседник
актива

испуњава
лични

картон
и

води

рачуна
о

томе

да

тај

лични

картон
на

време

дође
у

срески

(градски,

реонски)

одбор

Народне
о-

младине.Народне

омладине

испуњава

редс!Зно
и

шаље

вишем

руководству

тромесечно

статистички
извештаЈ
о

кретању
и

са-

ставу

своЈе

организациЈе
преко

форму-

лара

коЈи
Је

зато

прописан.
Пре

него

што
се

пошаље

статистички
извештај

он

треба
да

буде

утврђен
на

састанку

секретари Јата,
да

се

на

њега

стави
пе-

чат

и

да

га

потпише

претседник.
Окру-

жни

(градски),
обласни

одбори.
већа
а-

утономних
области
и

покраЈина,
земаљ-

ска

већа

поЈединих

републица,
на

осно-

ву

статистичких
извештаЈа
коЈе

доби-

ЈаЈу

шаљу

исто

тако

своЈе

тромесечне

извештаЈе
коЈи
се

утврђуЈу
на

састанку

секретари Јата
дотичних

руководстава.

Статистички
формулар
треба
да

омо-

гући

поЈединим

руководствима
тачан
у-

вид
у

организацију,
да

сигнализираЈу

поЈедине

недостатке
у

организацији
на

које

руководства
треба
да

интервени-

шу.
3)

У

среском

(градском,

реонском)

одбору

Народне

омладине
води
се

спи-

сак

премештања
чланова

Народне
омла-

дине
у

коЈи
се

убележаваЈу
сви

они

чланови
коЈи

долазе
из

других

среских

(градских,

реонских)

организациЈа
На-

родне

омладине,
или

коЈи

одлазе
у

дру-

гу

организацију.
реонски)
одбори

Народне

омладине
тре-

ба

лични

картон

члана

који

одлази
да

запакују
у

коверту
и

да

позади

ставе

свој

печат
и

да

ставе

адресу
оне

орга-

низациЈе
куда

члан

иде.

3.

Ако

члан

Народне

омладине
дола-

зи

у

среску

(градску,

реонску)

органи-

зациЈу.
он

Је

дужан
да

најкасниЈе
седам

дана

после

доласка

преда
своЈ

личнтј

картон

среском

(градском,

реонском)

сдбору

Народне

омладине.

Секретари-

Јат

среског

(градског,

реонског)
одбора

Народне

омладине
дужан
Је

да

дотич-

ном

члану
изда

потврду
о

томе
да

Је

он

предао

лични

картон,
а

У

исто

време

и

упут
у

актив

коме

треба
да

буде

прк-

кључен

дотични
члан.
На

том

упуту

треба

руководство
да

стави
своЈ

печат.

У

току

досадашњег
рада
на

увођењу

евиденције
у

организације
Народне
о-

младине

појавиле
су

се

извјесне
погре-

шке,

које
је

нужно
што

прије

ликвиди-

рати.
До

ових

погрешака
дошло
је

прво

због

тога

што
се

у

инструкцијама
за

sођење

евиденције
нису

могли

објашња-

вати

најситнији
детаљи,
а

друго,
шго

многа

наша

руководства
нису

овом

по-

слу

поклонила

потребну
пажњу
и

прије

самог

почетка

увођења

евиденције
до-

бро

проучила

документа

евиденције
и

начин
на

који

она

треба
да

се

води.

Постоји
низ

руководстава
Народне

омладине
којима
није

сасвим

јасно

шта

треба

постићи

успостављањем
евиденци-

је

у

организацији.
Сусреће
се

не

мали

број

среских,

реонских
и

градских
ру-

ководиоца
који

једва
и

врло

магловито

виде

шта
је

задатак

евиденције
да

увести

евиденцију
у

организацију
На-

родне

омладине
значи

имати
још

чвршће

него
до

сада

организацију
у

рукама,
још

боље

повезивати
њену

снагу,
још

чврш-

ће

везати

омладину
за

организацију.

Према

досадашњем
послу
на

евиденцији

може
се

констатовати
да

код

тих

наших

руководилаца
преовлађује

схватање
да

је

евиденција
један

нужан

бирократски

посао
у

организацији.
Услед

таквог

схватања
нема

код

њих

довољно
савје-

сности
на

овоме

послу
и

оно
је

узрок

оним

крупнијим

грешкама
које
су

се

по-

јавиле
у

току

рада
на

успостављању

евиденције.
У

неким

организацијама
није

било

никаквог

провјеравања
података,

већ

су

се

они

према

исказима

чланова

одмах

уносили
и

одговарајуће
докумен-

те.

Таквим
радом
не

само
да

може

доћи

до

нетачности
у

евиденцији,
већ

се

могу

у

организацију
да

увуку
и

у

њој

укотве

разни

непријатељски
елементи.
У

неха

документа
подаци
су

уношени

оловком,

миоги

подаци
су

прецртани
и

чињено

још

низ

других

недопуштених
грешака.

У

организацијама
у

којима
се

питању

евиденције
тако

прилази,

омладина
нсће

бити
у

могућности
да

схвати

значај
еви-

денције
за

организацију,
да

види

савје-

сност

својих

руководилаца
на

том

по-

слу,

њихову
бригу
до

чланства.

У

овом

чланку

дајемо

тумачење
неких

рубрика
из

докумената

евиденције
као

и

поступцима
при

завођењу

евиденције,

у

односу
на

које
се

до

сада

највише

гријешило
или

би

убудуће
могло

доћи
до

трешака.Прво.

Претсједннци
актива
уз

помоћ

среских

руководстава
треба
да

провјере

све

сумњиве

податке
који
су

добивени

приликом

регистрације,
а

нарочито
да-

тум

ступања
у

Народну

омладину,
учеш-

ће

у

радним

акцијама,
награде
и

казне.

Они

треба
да

доставе

среским

руковод-

ствима

имена

оних

чланова
чије
је

по-

датке

нужно

провјерити,
као
и

адресу

организације
у

којој
су

примљени.
Сре-

ска

руководства
дужна
су

да

ове

по-

датке
што

прије

провјере.
У

том

циљу

она

треба
да

се

писмено
или

било

којим

другим
путем,
не

преко

виших

руковод-

става,
већ

директно,

повезуЈу
са

оним

руководствима
од

коЈих

треба
да

до-

биЈу

одговара Јуће
податке.
У

случаЈу
да

неко

руководство
занемари
овај

посао

треба
га

рЈешавати
преко

виших

руко-

водстава,
коЈе
Је

компетентно
да

испи-

та

однос

Једног

руководства
до

овог

посла.У

оним

случаЈевима
гдје

Је

немогуће

установити
датум
или

мЈесец

када
Је

члан

ступио
у

организацију,
обавезно
Је

установити
годишње
доба
и

годину.
Не

могу
се

уводити

подаци
за

члана
На-

родне

омладине
у

списак

чланова
или

лични

картон
све

док

они
не

буду

про-

вЈерени.Друго.
При

уопостављању
евиденциЈе

руководства
не

смиЈу

заборавити
на

ону

омладину
коЈа
Је

била
у

воЈсци
или

ра-

дпла

под

илегалним
условима
и

помага-

ла

Народно-ослободилачки
покрет
за

време

окупациЈе.
Оним

омладинцима
и

омладинкама
из

воЈске,
који

приЈе

одласка
у

воЈску
кису

радили
у

организациЈи
Народне

омлади-

не,

стаж
у

организацији
треба

рачуна-

ти

од

момента
када
су

ступили
у

неку

Јединицу

Народно-ослободилачке
воЈске.

За

омладину
која
Је

радила
под

илегал-

ним

условима
стаж
се

води
од

времена

када
Је

почела
кроз

неку

организаци-

ону

форму

Народне

омладине
да

пома-

же

Народно-ослободилачки
покрет.

Треће.

Сваки

омладинац
или

омладин-

ка

коЈи

ступа
У

Народну

омладину
ду-

жан
је

да

послиЈе

примања
у

организа-

циЈу
од

стране

актива
дође
у

сЈедиште

руководства
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К. С. СТАНИСЛАВСКИ

ПОВОДОМ ГОДИШЊИЦЕ МХАТ-а

„Ако постоји позориште ко-

је и морамо по сваку цену

■спасти из прошлости и са-

чувати, то је, разуме се, Ху-

дожеЈственн Театар“.

Лењин

26 октобра навршило се 48 годи-

на од како ое се први пут отвори-

ла завеса у Московском Художе-

ственом Театру. позоришту основа-

ном на дубокој истини и јасном о-

дразу живота, које је у историји

светског позоришта извело велику

прогресивну театралну реформу и

тиме стекло светску славу, извр-

шивши велики утицај на развитак

сценске уметности.

Московски Художествени Академ-

ски Театар (МХАТ) је гордост Со-

вјетоке земље и уметнооти; он Је

имао великог значаја у развићу

руске драматургије; утицао Је на

оријентацију демократског гледао-

ца у дореволуционарном периоду,

упорно крчећи пут ка реалистич-

кој уметности; створио органски

тесну везу са СовјетскоlМ земљом и

дошао до великих уметничких по-

стигнућа у
Совјетском периоду.

МХАТ је школа у којој се велики

број совјетских уметника учио и у-

чи опромној животној истини.

До отварања Московског Худо-

жественог Театра дошло је после

историског састанка К. С. Стани-

славског и В. И. Немировића-Дан-

ченка, који је трајао без прекида

18 сати (1897 г.). У то време, ру-

ско нозориште налазило се у ћор-

сокаку; бљештаве традиције про-

шлости претвориле су се у прост

технички, шаблонски начин игре.

Сваки од ове двојице тражио је

посебно нове путеве позоришта,

тражио је начин да врати живот и

животну 'истину на сцену. Данченко

је тада био познати драматург и

већ много година рукоlводилац

драмског отсека у школи Москов-

скног Филхармонистичког друштва.

Станиславски је опет имао за со-

бом дугогодишњи позоришни рад

у аматерским трупама и „Друштву

за уметност и литературу". Ист*и

циљеви довели оу ове људе до са-

ставка на коме су до танчина нре-

тресли своје погледе на уметност,

своја стремљења и на коме су ре-

шили да створе ново позориште.

Од тога дана, па све до смрти, Ста-

ниславски и Данченко посветили су

сав евој живот уметности, позори-

шту; њихов живот и уметиост

личе на живот у науци генијалног

Павлова за кота је „живети“ зна-

чило неуморно радити за благо-

стање земље.

Станиславски је највеће име у и-

сторији новијег поаоришта. Њега

називају реформатором сценске У-

метности. Највећи значај Станислав-

ског састоји се у томе што је ство-

рио нозу школу глуме-уметности

проживљавања, нове начине рада

над улотом. Тражећи на сцени жи-

вот и истину, Станиславски је тра-

жио од глумца да „шроlживљаlва за

све време његовог бављења на сце-

ни, а не да показује или „представ-
л>а“ резултате својих осећања. Ме-

ТОД рада глумца над собом и уло-

гом, нознат под имвном „Систем
Станиславског", имао је овоју дугу

историју развитка; то је живот У

Уметности Станиславског, тштпуно

Доведен до свести. „Систем" је да-

нас у Совјетском Савезу добио пу-

но народно признање и он је о-

снов васпитања свих младих глу-

маца совјетског позришта. Величи-
*на и сиага „Система“ састоји се у

томе што он не претставља једну

завршену тео.рију, већ нешто жи-

во што ко(р:иlсти глумцу да разв«lје

своје стваралачке снаге и што му

Увек отвара нове уметничке про-

блеме. На крају сво.је књиге „Мој
живот у уметности", Станиславски

наже: „Данас ја могу, као истра-

живач злата, да предам потомству,
не мој труд, моја тражења, радости

и разочарења. већ само ту драго-

цену руду коју сам ископавао. У

мојој уметничко;] области, та руда,

резудтат истраживања целог мог

живота, јесте „систем“, метод

глумачког рада“....

Решавајући проблеме глумачке

игре, Станиславски је изашао из

оквира позоришта и ушао у област

општих цроблема стваралачке пси-

хологије која је заједничка и глум-

цу док игра на сцени и писцу кад

пише аа својим сто<лам, и говloрни-

ку који је на трибини. Може се

рећи да сваки радник на пољу

уемтности и литературе треба у

процесу свог самоупознавања, да

проучи „Систем Станнславског“,

његова запажања у области ства-

ралачког процеса. Станиславски учи

уметннка како да раствори своју

личну психу, како да уђе „под ко-

жу“ улоге, без обзира је ли та

„кожа“ песма, синфонија или слика.

Делатност Станиславског као'

глумца, редитеља и педагога огро-

мна је. Поред рада у МХАТ-у, о-

тварао Је студија у којима је про-

веравао свој систем, у којима су

се тражили нови правци, где су се

развијале нове позоришне снаге.

Из једног од тих студија развило

се државио позориште Им. Вахтан-

гова (Вахтангов најомиљенији

ученик Станиславског који је оди-

грао знзчајну улогу у развитку

Совјетског позоришта). После ре-

волуције, радио је и у опери и

стварао нове темеље оперске умет-

; НОСТИ.

Станиславски и Немировић-Дан-

ченко добили су највеће признање

свога народа. Проглашени су за на-

родне уметнике СССР-а а цело по-

зориште награђено је орденом Ле-

њкна. С. Ј■

К. С. Станиславски

НА НАШЕМ УНИВЕРЗИТЕТУ

посшоји велико богатство

гласовног материјала

Рад у академском хору от-почео

је крајем месеца октобра. Одржа-

«е су аудиције за пријем нових

чланова. Тежња ов-их аудиција 6и-

ла Је у првом реду да хор квали-

тативно 'поправи, а тек после да га

попуни новоуписаним 'студентима.

Одмах треба истаћи да се у пот-

тгуности није уопело ни у једном

постављеном задатку. Не може се

прећи преко извесних чин>ен(ица

које се при томе намећу.

На нашем универзитету, може се

слОбодно тврдити, постојн велико

богатство гласовног материјала и

то изванредног квалитета Окуп-

љен у хор, такав певачки матери-

јал створио 'би усл-ове за један

прави репрезентатнвни хор, који

би могао и морао достојно и ча-

сно да заступа вашу музичку кул-

туру. Само такав могао би успеш-

да одужи свој дуг према мо-

дериом Iстваралаштву.

-Културни живот на факултетима

узео је огроман зампх ,и добар део

студената активно учествује у хо-

ровима који -су основани -при фа-

култетима. Природно би било-, да

се из тих хорова излвоце најбољи

певачи и да се делегирају у цен-

трални хор. То се на жалост не

догађа. Такв-и певачи којима је

место у цантралном хору често се

љубоморно чувају. То се -најбоље

видело приликом аудиције извр-

шене ове године. Запажlева је не-

колико другова изванредног гласа.

који су прошле школске годии-е

певали у -својим хоровима и поред

апеига који је вршен од стране ру-

| ководства културГго -< уметпичкот

друштва НСО-а. Ове године они

су се прија-вили у центраЈШи хо-р

својом иницијативом.

Ова запажања «е омеју да се

криво схвате. Академски хср не

сме и неће бити ометњ-а хоровима

по факултетима. Насупрот томе

Културно-уметничко друштво НСОа

преко Академског хора изв(ршиће
бољу организацију тих хорова.

Већ се приступил-о прикупља|њу

хорске литературе, умножавању

нотвог иМатеријала, пружању стру-

чне помоћи диригентим!а итд. Та-

кав рад дао је и прве резултате.

Но никад не сме да се изгуби да

аида да хорови по факултетима
треба да буду што масовпији, а

да централни хор мора да буде

састављен искључиво -од одабра-

них гласова који ће бити способни

да реализују сложенија дела и те-

хнички комлликованија, како наше

дома/ће, тако и стране, првенстве-

но словенске хорске литературе.

Пред академкжим хором стоје те-

-Iшки и озбиљни задаци коЈе ће он

савладати ако успе да окуп-и пај-

боље певачке снаге које се налазе

мећу студентима на нашем универ-

зитету.

Т. Мирић

Академски хор студената Бео-

градског универзитета врши ауди-

ције за пријем нових чланова и то

понедеОником, средом и петком од

19.15 до 20 часова у мензи (Гара-
шанинова 18, 111 спрат). Аудиција
ће трајати до 17 новембра.

Секретаријат Културно-

уметничког друштва студе-

ната Београдског универ-

зитета.

Писмо Максима Горког Станислабском

10-1-33 г.

Драги Константине Сергејевићу,

Ви сте признати џелики рефор-

матор позоришне у&етности.

Ви и В. И. Немировић-Данченко

створили сте позориште за углед,

једно од најкрупнијих достигнућа

руске уметничке културе; благо-

творан утицај Вашег позоришта

познат је и признат у целом свету.

То је огромна и неоспорна заслу-

га, сваком позната и може бити,

није потребно да је спомињем.

Али у Вашој делатности постоји

негде, иза кулиса, скривен још је-

дрн рад кога ја необично дубоко

ценим и који ме одушевљава: ка-

ко сте Ви необично осетљив и ве-

лики мајстор у откриваљу талена-

та, најискуснији јувелир у њихо-

вом васпитању и изградњи!
Ви сте створили најсолиднију

армију ванредних, талентованих

сценских радника, многи од њих, и-

дући Вашим путем, постали су та-

кође учитељи сценске уметности,

васпитали су и непрестано васпи-

тавају нове групе одличних сцен-

ских трудбеника. Ето вашег рада,

културног значаја, који као да јоп!

није довољно оцењен. И ако Вам

Совјетски Савез дугује благодар-

ност, то Вам пре свега дугује за

тај Ваш невидљиви и најзад
л

нај-

тежи рад на стварању најбољих на

свету позрришних уметника. Овим

радом, Ви сте, дивни и префиње-

ни уметниче. доказади још јед-

ном, како је богата и неисцрпна

енергија наше земље.

У једном од мојих чланака, на-

звао сам Земљу Совјета срећ-

ном. Ускоро ми је неки дописничар

приметио да сам се „изрекао“. Не,

ја се нисам изрекао. Срећа почиње

с мржњом према несрећи, с физи-

олошком одвратношћу према свему

што унаказује, квари човека, с у-

нутрашњим органским отпором

према свему што изазива бол, плач,

што мирише на јефтиво благоста-

ње које све више пропада у бури

историје.

'Ми, Константине Сергејевићу,
живимо баш у срећној земљи, у ко-

јој се брзо стварају сви услови,

неопходни за свако. материјално и

духовно обогаћење, услови за сло-

бодан развитак снага, способности

и талената њеног народа.

Само људи ситни духом не осе-

ћају срећу да живе и раде у овој

земљи; у напретку, они виде само

његову тежину и готови су да про-

дају своју душу за чинију чорбе

од сочива. ради малсграђанског,

смиреног благостања.

Ви сте драги Константине Сер-

гејевићу, учинили огромно много

и чините много у својсј области,

за срећу нашег народа. за напре-

дак његове духовне лепоте и сна-

; ге.

С поштовањем поздрављам Вас,

1 красног човека, великог уметника

и силног радника, васпитача умет-

| нпка

Срдачно вас грли

М. ГОРКИ

ПРЕДИЗБОРНИ

спlи.Је.о.lзи-
Залуд ми на прозоре

киша кидише,

места за тугу у мом срцу нема,

душа је разиграна /а народу

пишем,

моја се земља на изборе спрема...

Јуришај, Србијо, и покажи свима

пламен твоје љубави за народну

засеј цвеће победе власт,

по свим путевима,

за срећу живих,

палима у част.

Код нас неј пљуште празна обећања.
кад кажемо: пруга пруга се и

гради,
хоћемо живот леп као празник.

дане смсха и бујног цветања.

Свој глас даћемо срећној будућ-
агитују факта ности.

руку наших плод

не тражимо ни од ког милости,

под нашом заставом плови наш

брод.

Остварују се

давни наши сновн,

Сунце је у земљама Јужних
Словена,

узалуд нису грмели топови,

и крв наша није залуд проливена.

Снаге, још снаге, да нас се бо/е

душмани за које смо љући од грома.

шта је смрт, шта живот, кад се

брани своје?

Наше је братство јаче од „атома“.

Јуриш, домовино и покажи свима,

да пламтиш сва љубављу

за народну власт,

засеј цвеће победе

по свим друмовима,

за срећу живих,

палима у част...

Михаило Цагић, ст. фил.

„Другови студенти су нам

донели књиге“...

Студенти су овог лета радили

заједно са радничком и сељачком

омладином на изградњи „Омладин-

ске пруге“ и мреже Посавских ка-

нала. Био је то заједнички задатак

омладине, у оквиру Народногфрон-

та, на обнови земље. На тим радо-

вима зближили смо се и склопили

многа пријатељства са сељачком о-

младином.

Износимо једну успомену са По-

савског канала.

Два студенlта бритадира, спуш-

тала су се IК,ривудав|ИIМ сеокжим дру-

мом Iка селу Рватима, носећи пове-

ће пакете у рукама.

„Јел’ овуда 6еше?“ уетита је-

дан.

„Туда, сећам се.“

И сећаlли су се 'оии онога дана

када је IX студентска бритада дала

у свлу Iприре(дбу. Оећали су се ср-

дачнаг дачека кбји је мало село

приредило студентима. Сећали су

се како је цело село учествовало

у дочеку и припремн, и стараца

коlји лепе шлакате по оградама ку-

ћа, и омладинаца који дотжу про-

визорну бину, и 01младн1ица Милана

којн украшава простор пред бином

државним трбом и његове туге што

нема црвене боје да звезда буде

лепша, и другарице Наде ко>ја про-

стим и искреним речима каже:

„Добро нам дошли, другави, сту-

денти.“ Сећали су се свега уа-

сталом то се «е (може заборавити.

сенци у баигпи две омладинке и

Милан онаlј што лепо! црта

скочише у сусрет

„Здраво, др(угови.“

Студенти саlов'им нросто изложи-

ше разлlог свога доласка: „Ствар
је проста, ми одла)зимо са канала а

ово)ју бригадну 'библиотеку покла-

њамо селу Р(вати(ма“. И садржина

пакета просу се по земљи.

Неколико омладинаца су већ по-

ред, књига, вво и Iстари|јих.
„Шта је то?“ Авлија се пуни.

„Замисли, другови студенти оу

нам доиели кн>иге!“

„Књиге“? Ту има више комента-

ра, и радне руке повдињу са стра-

хопоштовањвм да окрећу Iкњите.

Ево „Тики Дон“, „Историја

партије", еео „Говори друга Кар-

деља“, ево Маршалове слике.

Једна по' јједна књига, за сваку

има коментара, код сваке о'чи сјај-

није засветле, овака им.а своју вред-

НOIСТ коју тој даје 'читалац, омла-

динац, те'жак, радник.

Брујање око кошнице књига је

расло.

Већ се стварала у главама омла-

динаца мала библиотека, већ се од-

ређивао' библиотекар и леггиле ма-

ле вињете са броцевима; већ су се

назирале пошнуте главе у зимским

вечерима...

У очима студената |је сијало уз-

буђење. Књнге, шта су књиге а

човеlк не мисли на то.

ИЗ ГАЛЕРИЈЕ ГЕНИЈАЛНИХ ХУДОЖЕСТВЕНИКА
Гледамо их жако мењају своје 1

обдичје, живе животом различитих

људи, откривају шред нама најне- ;
јасније кутке човекове психе у-

познају нас са нама самима, са о-

ним што носимо у себц, а још га

кисмо шостали свески и није нам

јасно. Освешћавдју и осветља-

вају „тајне“ нашвг сопственог би-

ћа. А кад падне пурпурна заве-

са и завије у шоје наборе читав

један свет, и ми се удубимо у лич-

ност тих људи, који имају моћ да

оживљавају друге људе, впохе,:
средиие по ко(јима је већ давнО

нопала прашина и тама забора/ва.
Замишљамо их. И готово никада

не оцрта у свести човечуљка са

кратким ногама, гипким телом,

снамсног и ведрог, човека чије је

лице увек живо, очи јасне и насме-

јане, а уста уоквирена брчићима и

брадицом „б 1а Непп 1У“.

А било их је и таквих... И ето,

рецимо, таквог би видели на слици

Леаполда Арнеловића Сулержиц-

кога „драгог Сулерај, који је о-

диграо важну улогу у художвстве-

ном театру и имао велики значај у

животу Станиславlокоlг“ како он то

сам каже. Његов је таленат дола-

зио до изражаја на сваком умет-

ничком паслу: у сликарству, у му-

зици, песми, литератури... А жи-

вот му је био садрlжаЈ,ан, нун до-

живљаја Промекио је у свом жи-

воту све могуће професије. Био је

и крмар на Криму, ,и морнар на

броду који је неколико пута оби-

шао свет, и слнкар, и пољоприв-

редни најзмни радник у селу, и

луталица, н револуционарни пар-

тиски радиик, и ватрвни „толсто-

јевац“. човек врло близак Лаву

Николајевlићу Толстоју... А кад

су га регрутовали, он Је одбио да

дође у војску и тада је постао

робијаш у далекој тврђави Кушки.
По/што се вратио у Москву, после

издржане казне, Толстој га је по-

звао у Канаду. После свих могу-

ћих перипетија, Дри коЈима је че-

сто био у животној опаскости,

вратио се најзад у Москву. Али ту

није имао права да ее настани и

зато еад настаје „илегални“ живот.

Спава по парковима, лута по бу-

леваримз', гладује. У том периоду

свога Ж!ивота. лутајући и тражећи

посла свуда, набаса и на худеже-

стввни театар. Ту сад почнње н>е-

гова уметничка делатност. У по-

четку он није >имао одређеног по-

сла и баш то му је помогло да из-

рази свој таленат у свим области-

ма стварања јвдног рааноразног

Најзад 'студенти стиlПоше. У малој

у-метничкот колектива. Радно је
све, и декорације и оценарио, и

корепетације, био је и суфлер, па

чак и IКО(Стиме сам шио кад је то

заггребало. Свуда се он -могао сре-

сти, у свакој новој Iкреацији осе-

ћао живи дух и таленат Сулера.
Рад у поаоришту та је задово-

љио и сав његов темпераменат о-

купмрао, тако да се он у свакида-

шњем животу мало смирио « сре-

дио. Ускоро се и оженио. Почела

је његова уметничка каријера.

Прва већа креација била му је
„Драма живота“, где је учествовао

•као помоћни режисер са Стани-

славским. Сулержицки је најзад

»ашао себе... РађаЈу се један за

другим њ-егови успеси, IреlЖ«ја
„Хамлета", ... остварење једног од

најозбиљнијих стварања худе&ке-

ственог театра. Стварао га је по-

сле душх кггудија и тако корис-

них и пплодних дискусија са по-

знатим глумцем Крегом. А пошто

је Крег отишао из Русије, он је
легао «а -посао и Са ивразом чо-

века кој|и је дубо-ко схватио исти-

«у о једноставности Хамлетове

трагедије, о ономе обичноме у чо-

вековом животу што изааива све

његове трагедије. Једном је пово

дом тога рекао: „Како људи све

једноставно чине, они чак. једно-

ставно 'иду у бо<рбу један ггроФив

другога, Једноставно се убијају.
Како је он машо свестан сложеног

пСихичког доживљања које му

људи ва« њега ириписују. Карак-

теришући тако шросто и људски

Хамлета), он је успео да га шиие

са његовог пиједестала, човека ви-

ше интелектуалне, осећаЈне и мо-

ралне вредности и да га приближи

и учини јасним просечном човеку,

не умањујући његову литерарно

уметничку и филозофску »редност.

Ајакс у „Лепој Јелени“ и многа

друга Iњегова сценска остварења

сведоче о човеку на кога се сло-

бодно могу применити речи: „Он
не припада само својој отаџбини

него читавом свету и морао је би,-

ти тамо тде најбоље може доћи до

изражаја његов многоструки тале-

нат. Његово је место било у ху-

дожественом театру и ван њега он

би остао луталица, човвк без про-

фесија и перспектива, једном реч-

ју: био би иагубљен за друштво

коме је пружио низ дубоких умет-

ничких доживљаја.

Мила Стојнић, студ. 'фил.
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Укупан број студената који су
смештени преко студентских

организација износи 2.529

На почегку ове школске године

најтеже питање које се постављало

пред Универзитетоки одбор НОС-а

било је станбено питање студената

Сви наши ДОМОВ.И у Беопраду и

Земуну могли су да приме само

1.350 студената, што Је било пот-

пуно недовољно Јер се очекмвао

велики прилив нових студената.

Зато је Универзитетски одбор
НСО-а образовао станбену секцију

Универзитета, која је имала за зв-

датак да уз помоћ Станбеногоде-

љења ИНО-а :нађе начин за реша-

вање тешког станбеног питања

студената. Наишавши на пуно ра-

зумевање другова руководилаца

Станбеног одељења ИНО-а, Станбе-

на секција студената Београдског
универвитета решила је овај тежак

проблем са успехом.

При свим факултетима биле су

образоване Ставбене секције чији

су руководиоци сачињавали Уни-

верзитетску станбену секцију.
Станбенз секција универзитета би-

ла је у сталноЈ вези са Станбеним
оделењем ИНО-а одакле је добија-
ла спискове празних соба за усе-

љење студената. Усељавање студе-

ната на основу добијеннх списко-

ва вршиле су Станбене секције
факултета и то у оним реонима

који су им били одређени.

У једном релативно кратком пе-

риоду смештено је 1.139 студената

од 1.292 пријављених за станове «а

целом универзитету. Поред овог

броја већи број студената успео је
да се смести не обраћајући се

станбеним секциЈама Јер .су их гра-

ђани добровољно примали у своје
станове. Ово је у многоме олакша-

ло рад станбених ортанизација на I

смештају студената. Висока свест

коју су грађани Беопрад-а показали

при смештају студвната, Iзаслужује
наше признање и захвалност.

Ако узмемо у обзир да неколико

хиљада студената- још од раније

станује у Београду са својим по-

родицама, онда је остало питање

омештаја самчз оних студената кбји

су се пријавили за станове у сту-

| дентским домозима. У свим сту-

I дентским домовима у Београду и

I Земуну примљено Је на стзн и хра-

ну 1.390 студената од 1.710 пријав-
љених , ћ

Укупан броЈ студеиата коЈи су

смештени преко студентских орга-

низација а ,уз пуну помоћ и

шку иародних влаети, износи 2.529.

Остало је 473 студената који нису

могли бити смештени у домове ни-

ти у приватне станове, зато што су
дошли на студије у току послед-

њих 15 даиа. Од овог броја упуће-
но је у нови дом у зпради задуж-
бине „Луке Ђеловића“ преко 60

студената. ОваЈ иови студентски

дом моћиће да прими 800—1000

студената уколико Станбено оде-

лење ИНО-а буде ушело да на вре-

ме исели зграду. За оваЈ дом до-

били смо од владе НР Србије
4.815 600 динара за оправку зграде

и набавку инвентара. За 300 студе-

ната инвентар је већ набављен и

за врло кратко време биће смеште-

ни сви они студенти кој.и немају
стан.

То значи да је практично про- I
блем смештај.а студената Iвелиlким

делом решен и то са успехом, за-

хваљујући разумевању народних

власти и Iграђана Београда.
С. В. Србинац

Студенти Пољопривредно-шурског
фокултета одржали су прву радну

конференцију
У присуству од преко хиљаду

студената и г. продекана факулте-

та, одржана је 2 новембра прва

радна конференција Удружења сту-

дената агрономнје и шумарства. На

конференцији је претресан план

такмичења за симски семестар и на-

ставни програм за ову школску го-

дину.

На факултету је уписано на оба

отсека укупно 1848 студената. Сту-

денти свих семестара обавезали су

се да ће током такмичења тј. зак-

ључно у јануарском испитном року

дати 3.813 испита са просечном оце-

ном 7,65. Међутим, „бруцоши“ су

одлучили да број положених испи-

та из неорганске хемије не буде

480, као што је предложено, него да

повисе на 600 испита, а студенти

Н семестра ће положити по 4 испи-

Та, уместо по три. Другови са 111

семестра одлучили су да из пред-

мета „Политичка економија“ дају

пет пута већи број испита него што

је предложено. Слично је било и

на осталим семестрима, тако да ће

број 3.813, који }е предвиђен бити

премашен у току такмичења.

' Да би успех био већи а такми-

чење потпуније, студенти ће посе-

ћивати редовно предавања, а спре-

мање испита вршиће се у кружо-

цима. Предвиђено је да удружење

организује курс руског језика, ка-

ко би студенти могли користити

, огромну стручну литературу. Тако

ће се одржати четири стручна кур-

са, а расписан је и конкурс за се-

дамдесет демонстратора.

Велико интересовање владало је

међу студентима за нову Уредбу о

настави. У веома живој дискусији

учествовао је и продекан факулте-

та г. Јосифовић. Он је истакао став

нове школе која не доноси настав-

не планове и уредбе кабинетски,

него обостраним интересом и рад-

ним искуством професора и студе-

ната, што служи као темељ новог

начина рада у школи. Нова Уредба
биће израђцна у сагласности са

, студентима.

В. С.

студ. Пољопривред.-шумарског фак.

17 новембар међународни студентски дан

Међународни студентски дан постао

симбол слободољубивог човечанства
I 17 новембра 1939 г. студенти Чехо-

!словачке поддгли су се против на-

сиља и неправде нацистичких ти-

рана. (Јвом спонтаном демонстра-

цијом они су изразили своју реше-

ност да живе у слободи и демокра-

тији. Иоследице ове демонстрације

дооро су познате: чешки универ-

зитети били су затворени, студент-

ски домови опустошени, а сами

студенти били су погубљеци или

одведени у коицентрационе логоре

и на присилан рад.

Тако је 17 новембар постао сим-

бол отпора чехословачких студе-

ната. У иностранству, студенги су

наставили своју борбу у ослободи-

лачкој армији своје земље а у до-

мовиии, у подземним организаци-

Iама. Када је дошао одлучни час

словачког народног устанка они

су се придружили партизанским

снагама и борили се с пушком у

руци против непријатеља.

Две године доцније, 17 новембра
1941 г. у Лондону,претставници сту-

дената четрдесет борбених народа

прогласили су овај дан Међународ-
ним студентским даном, јер је неу-

с.трашиво држање чехословачких

студената у време када је цела Ев-

ропа дрхтала пред самом сенком

кукастог крста, постало симбол сту-

дентског отпора у свим земљама

које су се бориле против фаши-
стичке силе. Тај дан је такође био

и симбол наде студтата у слобод-

ну и бољу будућност и њихову

чврсту веру у победу оружја на- ј
претка и демократије.

Међународно веће студената, глав-

на међународна студентска орта-

низација у Британији за време ра-

та, прихватила је предлог Нацио-
налног савеза студената да се овај

дан прославља као Међународни
студентски дан и дало је сличну

декларацију у Вашингтону, септем-

бра 1942 г. Међународна студентска

скупштина, у присуству и уз са- '
гласност једне делегације из СССР,
придружила се овим одлукама.

За време рата, студенти скоро

свих слободних земаља прославља-

ли су овај дан: у SАД, централној
и јужној Америци, Аустралији и

Новом Зеланду, Средњем истоку, 1
Кини, Индији, Совјетском Савезу \
и Великој Британији, у подземним

покретима европских народа и ме- ј
ђу партизанима на планинама. Ње- '

га су прослављали ђаци у школа- ј
ма и студенти на универзитетима,

у армијама, ваздухопловству и мор-

нарици, по фабрикама. Стотине те-

леграма послатих сваке године Ме-

ђународном већу студената у Лон-

дону сведоче да значај Међународ-
ног студентског дана далеко прева- 1
зилази значај који би имала једна

обична студентска манифестација. I
Годишње поруке покојног претсед- .
ника Рузвелта, генерала де Гола, |
претседника Едуарда Бенеша, прет- \
седника Лескота, кардинала Хинс- 1
лиа и многих других државника,

руководилаца цркве и истакнутих

академских личности најбољи су

доказ да је Међународни студент-

ски дан постао симбол целокупног

демократског и слободољубивог

човечанства.

Конгрес 17 новембра прошле го-

дине био је кулминација ових про-

слава у историском граду Прагу.
На том конгресу студенти више од

50 земаља сакупили су се да одају
почаст успомени оних који су по-

ложили своје животе за идеале за

које су се демократски народи све-

та борили у другом светском рату.
Светски студентски конгрес 1946 г.

створио је нову светску студентску

организацију и тиме положио теме-

ље најширој сарадњи међу студен-

тима. Подносимо ову резолуцију

Конгресу и тражимо да:

„Потврди одлуку Међународ-

ног већа студената и Међуца-

родне студентске скупштине

донете за време рата, као и

проглас Конгреса одржаног 17

новембра 1945 г. у Прагу, ида у-
будуће повери Међународном
савезу студената организовање

Међународног студентског дана

у свим земљама преко својих

учлањених организација

Нека Међународни студентски

дан буде у данима мира, као што

је био и у данима рата, симбол са-

радње међу свим људима добђе
воље и срећније будућности за ко-

ју су студенти света борили и

за коју су гинули.

(Примедба: Ова резолуција јед-

ногласно је усвојена од Конгреса.)

10 новембар дан оснивања Светске

федерације демократске омладине

10 новембра прошле године обра-

зована је међунаролна омладинска

организација Светска федераци-

ја демократске омладине.

У току године дана свога рада

СФДО је псказао видне резултате

у решавању многих задатака који

се постављају пред деомкратском

омладином света, њеноЈ улози у

борби за очување трајног мира,

многобројним данашњ.иlм потреба-

ма омладине, организовању међу-

народних омладинских манифеста-

ција и уопште учвршћ| Иlвању веза

између омладинских организација.
Резултати тога рада су показали да

све ово нису биле празне речи,
већ основ рада Светске федераци-

је демократске омладине.

Везе које је наша омладина сте-

кла преко СФДО, као и обострана

корист из њих су задата велике.

Око 1700 омладинаца Чехословач-

ке, Бугарске, Албалије, Грчке, Ма-

ђарске, Румуније, Француске, Швај-

царске, Аустрије, Индије, који

су учествовали у радовима на „О-

-младинској прузи“и наше омладин-

ске бригаде на радовима у Пољ-

ској, Чехословачкој, Албанији, као

и делегације на разним конгреси-

ма у Бугарској, Француској, вели-

кој фискултурној паради у Москви

су уједно и заслуге СФДО.
„Балканијада", која није само

фиЈскултурна манифестација, већ

догађај који ће још више учвр-

стити несаломљиво јединство о-

младине Балкана, организовање за-

Једничких летовалишта омладине

између балканских земаља, такође

су дело рада Светске федерације.
Већ сами ови и још други успе-

си продужују значај првих али ве-

ликих успеха СФДО и пружају
ширске перспективе за даљи рад.

Зато ће 10 новембар претстаељати

крупни датум у историји светског

омладинског покрета целокупне де-

мократске омладине Iсвета.

Прва редовно скупштина Удружењо Југословенске

нородне омладине у Чехословачкој
Окучтштиви су присуствовацш од

стране Југословенске амбаса)де у

Прагу (културни аташе др. Берко- ј
пец. од стране Савеза студената

ЧСР претседник СВС-а Зајичек, а

од стране Савеза чешке омладиие I

Јарослав Евгст.

По одржаном реферату је и-

забран од скупштине нови одбор.
За претседника је акламацијом и-»

забран друг Живорад Теофиловић,

студент. Друг Теофиловић прима-

јући дужност Iпретседника одбора

ивмеђу осталог, говорећи о зада-

цима који се постављају тглед ју-

гооловенске студенте, рекао је:

„Наша земља тражи од нас мно-

го ,наши народи на нас чекају. И

ми морамо иапунити очекивања

наших народа, морамо испунити

речи маршала Тита: „...Искористи-
те све теков!Ине чехословачке нау-

ке и културе. како би се вратиши

као добри стручњаци и помогли

обнову и изградњу наше земље.“

Даље је нагласио да се ирвд ју-

гословеноке студенте у Чехосло-

вачкој поставља да чувају и јача-

ју братство између Југославије и

Чехословачке.

По*сле претседника узео је реч

атаlше за културну сарадњу при

југословеиској амбасадн у Прагу

ДРУг др. Беркопец. Он је одао

прlизнање студентима на ушесима

у раду у прошлој школсмој годи-

ни. Зажелевши успех у раду новом

одбору, поново се обратио сгу-

дентима са позивом да у току но-

ве школоке године уложе макси-

мум труда, кажо би у раду пости-

гли још боље резултате. Исто та-

ко је истакао важlНост 'већег ко-

ришћења научних и културних ин-

ституција У Прагу, што у прошлој

школској години није у довољној

мери чињено.

На|јзад, у име Савезз чешке

омладине. скупштину је поздравио

делегат СЧМ-а Јарослав Енгст, из-

ражавајући жељу чешке омладине

за развијањем што јачих братомих

веза паше омладине у Прагу са

поштеном омладивом Чешме, окуп-

љене омо СЧМ-а.

Б. Луковић

ИЗ ИСТОРИЈАТА

СТУДЕНТСКОГ ПОКРЕТА
Наставак

Реакционарна вођства појсДиних

политичких партија покушавају

да из јединственог студентског

покрета елиминишу своје фракци-

је, али сви ови покушаји се раз-

бијају под снагом и јединством

студентског покрета,

Један изразити пример фаши-

стичких метода које су' власти

хтеле увести на универзитете је

доношење уредбе о „нумерус кла-

узус“ за студенте јевреје. Про-

тив ове расистичКе уредбе устали

су сви студенти заједно са> делом

напредних професора. Потпуно је

раскринкана подла и прљава фа-

шистичка позадина ове уредбе.

У земљи је завладала страхо-

вита скупоћа коју су многобројни

шпекуланти заштићени од стране

режима још више повећавали. Вр-

шени су свакодневни \
напади на

радничке синдикате н на друге

напредне организарије радног на-

рода и студената, вршена су ма-

совна хапшења. Због оваквог ста-

ња долази 14 децембра 1939 г. до

сгромних радничко
- студентских

демонстрација. Полиција је суро-

во напала «а демонстранте и по-

чела Да немилосрдно пуца у густе

редове голоруких студената и рад-

ника. Тада су погинули студенти

Мирко Луковић, Боса Милићевић

и Живан Седлан, док је више њих

рањено, а исто тдко је погинуло

и рањено више омладинаца рад-

ника После овог догађаја велики

бро.ј студената одлази у унутра-

шњост земље да организује народ

за борбу против реакције.

У јеку рата када је Хитлер без

бтпора уништавао слободу малнх

народа, почетком рата 1940 г. одр-

Жј.н је на Универзитету у Београ-

ду студентски мировни Конгрес

који је трајао три дана. На Кон-

гресу су били и претставници сту-

лената Загребачког и Љубљанског

универзитета, заДим прсТставници

факултета у Скопљу и Суботици,

као и делегати студената Бугар-

ске.

1. септембра 1940 год. на годи-

шњицу избијања рата дошло је до

великих антиратних демонстраци-

ја. Када је после овога антифа-

шистичка омладина Београда на-

правила 8 септембра 1940 излет у

Кошутњак полиција је напала из-

летнике и том приликом убила ви-

ше омладинаца.

27 март је празник народа Југо-

славије. Тога дана 1941 г. је

свргнута профашистичка капиту-

лантска влада која је два дана пре

тога потписала пристугГање Југо-

славије тројном пакту. 27 марта

1941 г. народи ЈугосДавије су сна-

жно показали шта желе, показали

су своје родољубље, своју реше-

ност да се за слоЗоду боре „јер

Је боље стојећи умфети него на

кглениМа' живети“. У одушевље-

ним манифестацијаМа од-27 марта

вкдну улогу су одиграли напредни

студенти.

Студенти Југославије У

народно-сслободилачком

рату

После срамне капитулације у а-

прилу 1941 г. и бекства владе у

иностранство, све дотадашње поли-

тичке партије су се затајиле или се

отворено ставиле у службу окупа-

■јора. Једино Комунистичка парти-

ул Југославије је остала са наро-

дом; она је позвала народе Југо-

славије на оружани устанак про-

тив окупатора и одмах приступи-

ла организовању партизанских

Одреда за б-орбу. Позиву Комуни-

стичке партије Југославије ода-

звале су се хиљаде родољуба а

међу њима и велики број студена-

та који својим организаторским

способностима и борбеним иску-

ством много доприносе успешном

развоју устанка.. У првим парти-

занским формацијама поред се-

љачке и радничке омладине нала-

зе се и студенти као борци и ру-

ководиоци. Они студенти као и

други родољуби који нису могли

да оду у партизанске јединице ра-

де на окупираној територији, ор-

ганизујући широке народне масе

за помоћ народно-ослободилачком

покрету. Они врше саботаже, на-

падају непријатељске војнике и

камионе, штампају летке и издају

радио-билтене, одржавају ,у наро-

ду борбени дух отпора Окупатор

Је немилосрдно прогонио свакога

когз је ухватио. Логори на Бањи-

ци, Јасеновцу и Бубњу, затворн и

тамнице Гестапо-а пунили су се

хиљадама антифашиста. Безброј-

ни еу примери херојског држања

студената под свирепим мучењем

и грозним батинама, поносно диг-

рута чела одлазили су родољуби

на губилишта, пркосно кличући

народном устанку изражавајући
свој презир и мржњу према оку-

латору.

У народно-ослободилачкој вој-

сци Југославије 75% је била омла-

тина. Међу том омладином рад-

ничксм и сељачком био је велики

број студената. 85% студената

Београдског универзитета уче-

ствовало је у народно-ослободи-

лачкој -борби. Многи од ових сту-

дената пали су већ у првим бор-

бама, као београдски студенти

Ратко Митровић, Вера Благојевић

и загребачки студенти Богослав

Кздић, Нико Томић, Марнјан-Баба

Ђанешић, Миле Шпаљ и многи дру-

ги. Многи од студената су се кроз

борбу истакли као врло способни

во;ни и политички руководиоци.

У народно-ослободилачкм рзту

д лази до нарочитог изражаја ве-

ј ики организаторски и борбени

дух Лоле Рибара, коЈи. од првог

дана устанка руководи омладином

Југославије. Под његовим руко-

вгдством долази до стварања Ује-

дињеног савеза антифашиствчке

омладине Југославије, моћне и'

борбене омладинске организације

која је обухватила најшире слоје-

ве омладине и повела је у борбу

против фашизма. Заједно са сту-

дентима пошли су с народом у

борбу и неки најнапреднији на-

ставниии. Они су носећи буктињу

наукс кроз народно-ослободилачку

борбу дизали част и углед сло-

бодарских универзитета Југосла-

виlс. Неки од њих падоше у тпј

тешкој борби као проф. Београд-

ског универзитета др. Сима Ми-

лошевић кога ће се студенти веч-

но сећати као искреног пријатељз

и доброг друга. Неки од профе-

сора су били затварани и малтре-

тирани због свог антифашистич-

ког става.

Кроз народно - ослободилачку

борбу су израсли најбољи синови

народа Југославије, понос п част

својих народа, народни хероји

Југославије. Они који су од пр-

вог дана борбе против фашизма

све своје снаге и способности ста-

гили у ту борбу, они који су по-

казали највише храбрости, одлуч-

ности и вештине у извршавању за-

датака, они који су показали да

љубе слободу свог народа више

него свој живот, који су друге У*

чили како треба волети свој на-

род и за њега се борити, они ко-

ји су највише допринели за диза-

ње устанка, за успешну борбу

против окупатора и за ослобође-

ње свога народа, они су добили

нзјвише одликовање, највеће при*

знање народа Југославије ОР-

ден народног хероја.

Напредни и борбени студент-

ски покрет Југославије поносан Ј е

што је из његових редова изра-

стао велики број Народних ХероЈа

студената који су своје прво бор-

бено искуство стекли у борбама

студентског покрета.. .
.

(Свршетак)
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Фискултура и спорт
10 новембра фискултурници Србије

гласаће за Народни фронт
Рајко Митић, студент ветерине,

наша најбоља полутка, у вези са

10 новембром рекао је;

Непрекидним указивањем по-

моћи факулт.етима од стране на-

родне власти ми смо у могућно-

сти да извршимо правилну распо-

делу времена да се у исто време и

физички развијемо и добро учи-

мо.

Победом Народног фронта те

могућности ће се проширити. Она

ће допринети ,да са наших факул-

тета по завршеним студијама иза-

ћу и добри стручњаци и добри

фискултурници који ће учинити

све за потпуно омасовљавање фис-

културе, за јачање народне фис-

културе.

Кадгод је бивши „Студент"

играо, на терену се издвајала

висока фигура Душана Рада-

ковића, студента ЕКВШ. Ње-

гова мирноћа у игри улива по-

верење; увек је стуб одбране.

Чињеница да ми данас остварује-

мо једно универзитетско прввнство

у футбалу и осталим опортским

днсциплинама, јесте нов моменат у

животу студената Београдског у-

ниверзитета, мислим у шоређењу

са животом студената у старој Ју-

гославиј|и. Заслуга за стварање мо-

гућности, да се може већ сада о-

стварити овакво' првенство, што је

несумљиво крупан корак ка 01Ма'-

совљавању наше фискултуре, лежи

на нашој нај|.масовнијој организа-

цији Народном фронту.

Народни фронт постиже вели-

чанствене уопехе на обнављању

земље. Ми ■ фиокултурници, окуп-

љ&ии у Народном фронту то смо

непооредно осет-или, јер су нам

створене материјаЛне мчзгућноlСти

добиЈаlњем- терена, реквиаита и

других потребних ствари. То нам

Је омогућнло овако широко првен-

ство, које обухвата велики број

студената - фискултурнlика.

Сада, када се налазимо нред та-

ко важним догађајем као што су

избор.и за Уставотворну скупштину

Народне Републике Србије и ми

фискултурници учествујемо у пред-

кзборним припремама, јер победа

Народног фронта 'претставља и

победу свих фискултурника, значи

стварање даље могућности за ра-

звој фискултуре.

Рајко Митић

САОПШТЕЊЕ ИЗ „ЗРЕНА"

Такмичења предвиђена по већ

објављеном календару 9 новембра

1946 тод. ,неће се одржати.

Нддаље објављени календар од-

вијаће се у целости. Тренинзи се

одржавају сваке суботе преко це-

лог дана на игралишту „Авала“ и

свакога дана на игралlишту бившег

'ФД „Студент“.
Р. С.

Тренинг је саставни део јесењег кроса

Јесењи крос студената Београд-

ског универзитета одржаће се на

дан 17 новембра на Калемегдану.

У вези са овим почеле оу и нри-

преме које ће омогућити да најве-

ћа фискултурна манифестација до

данас шрикаже снагу и једииство

Народне студентске омладиве. По-

сле великих успеха постигнутих у

учењу, на изградњи Омладинске

пруге и Посавских канала, студеи-

ти ће ноказати шта су у стању да

дају и на фискултурном иољу.

На овогодишњем „Пролећном

кросу“ студентско фискултурно
друштво извело је највећи број

фискултурника и однело победу.

Лесењи крос биће и приказ успеха

студентских фискултурних органи-

ззција на омасовљавању и јачању

Фискултурног покрета.
За ова.ј крос предвиђа се учеш-

ће око 5.500 студената-фискултур-
ника. Ту ће бити сви они са „Про-
'ећног кроса“, као и сви они који

'-У кроз рад наших фискултурних
актива, учешћем у раду на бмла-
линокој прузи и Канаду постали

активни фискултурници.

припремама се'већ отпочело.
стаза је шронађена, измерена и

приступило се њеном обележава-
Њ У. Она се пружа од Малог Кале-

•мегдана (дечјих љуљашки) цен-

'ралном алејом ка ресторапу. Про-
л\жује се изнад игралишта „Цр:
в ена двезда“ и изнад павиљона

мЦвијета Зузорић‘ : и излази на
селики Калемегдан. Затим се на-

ставЉа |П оред споменика Францу-
ско.l до велнких степеница, па ве-

ликом алејом до улице Тадеуша

Јошћушка. Затим скреће на десно
к Рајњом алејом уз улицу Таде-

' .

ц; а . Кошћуигка испод павиљона

'•ЦвиЈете Зузорић“ иде централ-
м але.Ом Малог Калемегдана ка

улазу у Зошошки врт иlспред ко-

га ће бити циљ.

Павиљон „ЦвиЈета Зузорић“,

Дом „Цврена звезда". Реалка и

Војна академ'иЈа служиће као гар-

деробе и амбуланте. Припре'ма се

велико учешће санитеског особља.

Још Једанпут се «апloМ'иње да се

ниједноме студенту неће донусти-

ти да учествује ако 'Иредходно

кије лекарски прегледан и ако ни-

Је одржавао потребаи број тре-

нинга. Четири трешшга биће у о-

мвиру фекултета а два на стази.

Ове недеље почело Је пријављи-

вање на факултетима. Нека не бу-

де ниједног студента који неће

својим учешћем на овоме кросу

показати овоју внсоку свест, одго-

ворити датим обавезама и још Је-

даннут показати снагу нашег мла-

дог фискултурног гшкрета.

Совјетски фискултуртгаци на старту у шутии крај Москве

Ш А X

„Црвена звезда“ осваја

првенство у шаху

3 о. м. одитрана је у Чачку фи-
нална утакмица за првенство НР

Србије у шаху између екипа „Цр-
вена Звезда“ и „Борац“, победни-
ка задружних такмичеша. Интере-

соваше за овај сусрет било је о-

громно, тако да је велика дворана

чачанске гимназије за цело време

утакмице била препуна. Око свих

партија била се направила читава

гужва, па како није било демон-

страцио.них плоча за показивање

тока партија, то су гледаоци мо-

рал-и да са саме табле посматрају
-ток игре. Тако су клупе и столови

послужили уместо трибина. ,

Шах је у Чачку ухватио корена

нарочито код омладине. Досада у

држави ни -на једном шаховском

такмичењу није било толико пу-

блике као на овом. Омладина, а

нарочито они најмлађи, показала

је огромно интересовање, које је

још и повеђано учешђем најмла-

ђег учесника на екипном првен-

ству НР Србије, а уједно и нај-

млађег регистрованог фискултур-

ника у Србији, малога Ћирића. За-

иста. је ретку слику давао сусрет

Андрић—Ћирић. Док је брзопотез-

,»и првак Београда замишљено по-

своју прилично тешку по-

зицију на табли и за тридесет по-

т.еза утрошио скоро два сата вре-

мена, те тако доопео у оскудицу

времена за размишљање, дотле је

мали Ћирић, коЈи још није навр-

шио једанаесту годину, изгледао

.поред њега, сићушан, • још мањи,

али му је позиција на табли била

утолнко боља. За исти број нотеза

које је вукао Андрић за скоро два

часа,. њему је;требало једва поло-

•вина од тога времена.

На свима таблама већ у отвара-

њу су се.развиле тешке позицио-

не барбе. Чачански шахисти су да-

леко најбољи у Србији и у почет-

ку Је изгледало да ће прваку Бео-

града, екили „Црвена звезда“, «а-

-чинити непријатно изненађење. Је-

дино је Лазовић од-маХ у почетку

на четвртој плочи изгубио од

Трајковнћа, док су сви остали има-

ли после два часа игре бољу по-

зицију. Али је рутина дошла до

изражаја. Ковачевић (Б) је морао

капитулирати пред одлично смиш-

љеним Јаношевићевим противнапа-

дом. Већ је 2:0. Тада Ћирић прави

грешке и од.мах затим предаје. На

осмој табли Мићовић <Б) предаје
Сабадошу. Тако је после три часа

игре резултат био 4:0, те је побе-

да „Црвене звездс“ била обезбеђе-

на. Али на осталим таблама су

шахисти „Б‘ор|ца“ стајали боље. Ђа-

ја успева у заплетима да надигра

Јованића, одличног средњошколца,

а на шестој табли Костић и Тошић

(Б) ремизирају. Преостају још две

партије, али су оне најогорченије.
После четири часа игре оне се м -

рају прекинути.
У наставку, Мајсторовић успева

да освоји једини поен за „Борац“
победивши Симоновића. Последњи

је добио своју партију Чолановић,

који Је тек после шесточасобне и-

гре победио Спасовића. Тако је по-

стављен коначни резултат 6 11г\\ х/2

који је донео „Црвеној звезди" пр-

венство НР Србије.
У децембру ће се у Београду о-

држати финално такмичење за пр-

венство ФНРЈ у којем ће учество-

вати прваци народних република,

аутономне покрајине, Војводине и

окипа ЦДЈА „Партизан“.

Истога дана када је победнла У

Чачку, екипа „Цраена звезда“ го-

стовала је V Титовом Ужицу где је

победила тамошњу Ф. Д. „Слобо-
ду“ са 7:1. Ђ. Јl,

Брзопотезни турнир
за првенство новембра

У суботу 9. о. м. у просторијама

шах-секције „Црвена звезда“ одр-

жаће сс велики брзопотезни тур-

нир за првенство новембра на ко-

ме могу учествовати сви коЈи се

пријаве на један сат пре почетка.

Од сада ће сс сваке прве суботе

у месецу одржавати овакви турни-

ри који ће много помоћи развоју
и омасовљ.авању шаха у Београду,
а нарочито на нашем Универзитету.

Почетак у 18 часова. Просторије

секције нблазе се у згради Колар-
чевог универзитета, улаз из Уско-

чке улице;

„Црвена Звезда“ -

„Партизан“ 4:3 (1)
И у реваншном сусрету шаховска

екипа „Цриена звезда" успела је да

победи екипу „Партизан
11

и то са

резултатом 4:3 уз једну прекинуту

партију у Којој Матановић (ЦЗ)

има два пешака више. Технички

резулгати су следећи:

Јаношевић Милић 0:1; Андрић

Марковић 1:0; Трајковић
Шишка реми; Ђаја Божић реми;

Лудајић Грубер 0:1; Костић

С. Недељковић 1:0; Потасман

Логар 1:0; Матановић Брајнер

прекинуто.

Позивају се референти за шах

свих факултета на састанак пово-

дом првенств&; факултеДа у шаху.

Састанак ће се одржати у просто-

ријама шах секције „Црвена звез-

да“, Ускочка 2, у нетак B'о. м. у 18

часова.

Правни факултет осваја

међуфакуптетско првен-

ство у пинг-понгу
У налати „Кики" одиграле су се

полуфиналне и финална утакмица

међуфакултетског такмичења у

пинг-понгу. У првој полуфиналној

утакмици састале су се екипе Е. К.

В. 111. и Филозофског факултета.

На опште изненаћење, утакмицу је

добила екипа „филозофа“ са висо-

ким резултатом 5:1. у екипи ко-

мерцијалаца најбољи је био Па-

вловић, а код филозофа Спасић.

У другој (полуфииалној утакми-

ци сусрели су се Правни и Техни-

чки факултет. Ова „дерби“ утак-

мица. у којој су се састали нај-

бољи београдски игрдчн, заврши-

ла се високом -и убедљивом по-

бедом правника 5:2. Миле Нешић,
после уопеха у Запребу, нретрпео

је, и поред добре и лепе игре,

два пораза и то од Грбића и Бо-

рисављевића. У екипи Правног фа-

култета најбољу игру су пружили

Борисављевић и Грбић, који у-то-

ку целог турнира нису изгубили
ни једну игру. Ова(ј сусрет пру-

жио је игру високог квалитета.

У финалној борби филозофи, ко-

ји су нешто срећним расноредом
кешто пол<ртвованам игром, до-

шли до финала и тиме помутили

предрачуне комерцијалаца, нодле-

гли су екипи Правнот факултета
оа 5:1. Треба забележити успех

Спасића, који је нобедио Милано-
вића.

Према резултатима!, прво место
освојио је Правни факултет, дру-
ги се пласирао Филозофски, трећи
Технички и четврти ЕКВШ.

ОДБОЈКА

Медииинари—ветеринари

15:6, 15:5, 15:9

Па игралишту код Медицинског
факултета одиграна је прва нрвен-
ствена утакмица између медици-

нара и ветеринара.

Бољом игром медицинари су по-
бедили са 15:6, 15:5, 15:9. Ветар је
у много-ме омео ову, на моменте

врло интересантну утакмицу.

Медицинари у саставу Зец, Стој-
ков, Смедеревац, Јејо, Каролејо и

Рокић су најозбиљнији кандидати

за финалистг унив ерз итетск ог пр-

венства. Н. О., студ. мед.

НАШЕ

ПРОДАВНИЦЕ
ТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Математика I Др. Рад. Каша-

нини 360 —400; Механика II

111—60, др. Арновљввић (УСМЕТ) 60;
Хидра(улиlчни -мотори Фармаков-

ски (УСМЕТ) 20; Регулисаше река

Нешић (УСГЕТ) 70; Каналисање

насеља и градова Петровић 105;

Статика Мешчерски (УСМЕТ)
65; Нацртна геометрија Ђуро-

вић 150; Мелиорација земљишта

Нешнћ (УСГЕТ) 95; Дрвени мо-

стови Спасић (УСГЕТ) 10; Ис-

питни задаци математике II Ву-

јаклија (УСГЕТ) 80; Статика ин-

жењерских конструкција Зађи-

на (УСГЕТ) 75; Инжењерске кон-

струкције II и 1] 1 Маринковић

(УСГЕТ) 70;
*

Статика димензиони-

рања армираних пресека Ма-

ринковић 20; Збирка задатака из

чврстоће (УСГЕТ) 5; Основи раци-

оналне механике Тасић; Техни-

чка механика Станковић; Техни-

чко цртање Илић све предмете

55; Парне турбине Пио Уљски

(УСМЕТ) 75; Теори.ја локомотива

Фармаковски (УСМЕТ); Дина-

момашнне једносмислене струје

Шепченко (УСМЕТ) 60; Упутства

за пројектовање машинских еле-

мената- 1— Марковић; Трансформа-

тори Доленц (УСМЕТ) 200; Фи-

зичка хемија Никола Тушин 80;

Потсетник из динамике Вуков
28; Задаци из отпорности Вреч-

ко 5; Вежбе из физике и хемије

27; Упутства за техничку анализу

гасова Тутунџић 26.

ПРАВНИ ФАКУЛХЕТ

Ове године продавница је на се-

бе узела задатак да снабде сту-

денте формуларима свик врста и

Iст,ручниlм уџбеиицима Од почетка

шмолске тодине до сада продав-

кица је продала следеће уђбенике:

Политичка економ.ија 620 ком.; Оп-

шта историја државе и права 50

ком.; Историја народне власти 375

ком.; Криминалогија 40 ком.; Кри-

вични судски поступак 70 ком.; У-

путства за спремање уставног пра-

ва 70 мом.; Наука о финансија/ма

7 комада. •

Продавница очекује сада нове

уџбенике које ће штампати на;л

одбор.

У року од 15 до 30 новембра и-

заћиће Iиз штампе и биће одмах

пуштене у шродају следеће књиге:

За I год. Римско право, Тео-
рија државе и права и Општа и-

сторија државе и права.

За II год. Наследно празо,

Брачно право као део породичног

права.

За 111 и IV
годину не зна се још

ништа одређено.

Књиге ће се пррдавати искључи-
во на факултетској проданици.

Радно време продавнице је од
14

до 15 часова.

ВЕТЕРИНАРСКИ ФАКУЛТЕТ

Књижница Ветеринарског фа-
култета Београдеког униеерзитета

располаже извесним бројем уџбе-
ника

У циљу упознавања и подмире-
њ а потреба студената ветерине,

објављује се списак ових књига:

1) Приручник специјалне пато-

логије и терапија Да ветеринаре
(Колтендијум интерна), Еуген Фре-
нер 160 дин.; 2) Анатомија дома-

ћих животиња, 110 дин.; 3) Хирур-
шка операциона техника, Оскар
Редер и Евалд Берга 80 дин.; 4)

Фармакологија и токсикологија I
и II део, др. В. Ристи 160 дин.; 5)
Рецептура за

ветеринаре, др. В.

Ристић 30 дин.; 6) Болести вимена

(скрипта), др. Б. Окљеша 50 дин.;

7) Биолошке оксидације, ’ др. И.
Ђуричић 20 дин.; 8) ФизиологиЈа
варења, др. И. Ђуричић 50 дин.; 9)
Микробиологија за студенте вете-

рине (општи и специјални део),
др. Ф. Млинац 80 дин.; 10) Рецеп-

тура за ветеринарску праксу (из-
дао Клуб студената ветенираске

медицине) 100 дин.

У ФАБРИЦИ ШЕЋЕРА

Предизборно)) конференцији фа-
бр.ике шећера при-суствовало је око

двеста студената технолошког от-

сека ТехlНИlЧ'ког факултета. На тај
начнн посгигнуто је зближење и ме-

ђ'усооно у!познавање са успесима
радннка н студената. На поздрав

пред!сед»и:ка синдиката одговори-ли

су другов-и Опаоовнћ и Шећеров, у-

дарник са нруге. Онн су у име сту-

дената обећали да ће радити на

јачању |једиlнства народне интели-

генцнје н -радног народа, што ће

учlВlрlСтити темеље Народногфронта.

Кулгуриа екипа студената извела

је кратак програм. Двораном су се

често разлегали поклицп Народном
фронту и нашем вољеном Мар-
шалу.

Сутра, 9 о. м. у 18 ча-

сова наставиће се са

курсом за дописнике на

Правном факултету.
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ИЗ НАУКЕ И ТЕХНИКЕ
ИСКОРИШЋАВАЊЕ СУНЧАНЕ

ЕНЕРГИЈЕ

У државном предузећу за израду

конзерви у Ташкенду искоришћује

се сунчана енергија. Инструмент за

то 'Носи назмв Хелиокетео и срачу-

нат је на притисак од 10 атмосфе-

-ра, а у исто време може да прои-

зведе 80 кгр. паре за један сат. Са-

стоји се из једног параболоида чи-

ји дијаметар износи 10 м. са ко-

тлом у коме се налази вода. Пара-

болоид скупља сунчане зраке и са-

жнма их у један сноп. Тај сноп

зракова ггронзводи температуру ош

око 1500 степенн те се њоме за-

грева вода у котлу и она врши сво-

ју природну циркулацију.

Институт за енергију Академнје

наука СССР ксннструисао је и про-

и:-вео и хелиоапарат чија снага н®.

колико пута превазилази снагу и

производпу моћ ташкентског хе-

лиокотла. Они дају по неколикз

тона паре на сат.

ТЕЛЕФОН У АУТОМОБИЛУ

У вароши Св ердловск испробано

је поставл>ан>е телефона у аутомо-

билу. АутоlМО‘би.тски телефон кон-

струисали су инжењери Захарчен*

ко и Шапиро. Разговор се може

водити са ма којнм учесником свер-

дловске аутоматске централе. Ау-

томобнлски телефон има везу са

градском централом преко ултра

кратких таласа. Сваки од градских

абонвната може гтреко централе да

добије везу са путницима у ауто-

мобилу. Засада се разговор може

да обавља само на даљини од 20

км*

Из часописа „Наука и
техника*

НОВА ЛЕЊИНГРАДСКА ТУРБИНА

Блнзу Мосасве пради се веитнка

парна турбнна. Она о.е срачуната «а

притисак ;паре о*д 90 аптмосфера и

темlлерату)ру од око 5000 С са 3000

обртаја у гмииуту.

Ова турбина од 265 тона састав-

љеиа од 43000 делова израђених у

лвњинградокој фабрици, нматоттре-

имућство иад слнчним турбинама

великих америчкнх фнрми Џ. Е. К.

« Вестиигхаус, што нако је брзо-

ходна, (има свега једно вратило и у

вези с ти(М 'ман>е раамере, уштеду

материјала *и лакше руlКовање. О-

снм тога, ггри састављању ове тур-

бише пр-имењено је заваривање што

претставља Нloвину у индустрији

гармих турбина Иопро|бавање ове

турбине дало Је добре резултате,

а то ЧИНIИ да је њом указано на

нове путеве изградње парких тур-

бина.

ЦинСвска фабрика тешких машин

а у Сибиру

На обали Јенисеја близу Кра-

скојарска У Сибкру 'подигиута је

аа време рата 'краснојарска фабри-

ка тешких машина „Црвени про-

летер". Фабрика изграђује снажне

линијске лојкомотиве, металурги-

ске уређаје и разне шндустријоке

машине. Читава фабрика, инжење-

рн ц радници, градила је поједина

фабричка одељења. Упоредо са

изградњом радило се и на произ-

водњи сложене продукције.

Локомотива „Серго-Орџоиикид-

зе“, коју је фабрика изградила

1943 год. показала је високи ква-

литет.

На простору од 72.000 квадрат-

них метара фабрика има 15 оде-

љења. З
а изградњу фабрике утро-

шено је 20,000.000 цшгала!, 160.000

кубних мет. трађе, иокотано је

410.000 кубних »мет. земл>е. Фабри-

ка третставља носледњу реч тех-

нике.

(Из часописа ~Рудаlрство“)

ПОБОЉШАНА МЕТОДА ДОБИ-

ЈАЊА ЦЕЛУЛОЗЕ

Неаосредна пред почетак дру-

гог светског рата почели су Аме-

риканци да производе јед.чу нову

хемикалију „Текстоне“, која је >*

ствари обични натркјум хлорит

који се до тада у индустрији није

употребл>авао. Како је тај натри-

ум хлорит показао одличне резул-

тате у производљи целулозе из јед-

нсгодишњих биљака, то је убрзо

почео да се све више употребља-

ва у индустрији целулозе. Њего-

вом применом у овој индустрији

рад је потпуно једноставнији и

добијао се готов бељени го про-

дукт. На тај начин проценат до-

бијаша целулозе повећан је за

5С% тако да уместо до тада

дсбијаних 30—33% целулозе, сада

добијамо употребом натријум хло-

рита 50—55% ито већ бељене

целулозе. Колику предност пока-

зује употреба хлорита у фабрика-

цији целулозе види се из следећег

примера. Код дневне продукције

готове целулозе која износи 8 то-

н? потребно је 28 тона шаше или

сламе. А за истих 8 тона целуло-

зе добијене употребом хлорита

потребно је свега 19—20 тона си-

ровине; годишња разлика износи

на 2500 тона сировине!

Поред тога хлорит се може у-

потребити као одлично средство

за бељење текстила.

Из часописа „Привредна

изградња“

НОВ РЕНТГЕНОВ АПАРАТ

Недавио Iје Рентегенов институт

министарства аа лроиаводњу елек-

тричјне енергије ООСР конструисао

иов, савршениlј'и Рентгенов апарат.

Апарат >је погодан за рентгено-

ди)а’гж>стиlку као и за гговршинску

терапију, нарочито код кожних

обољења. По оцени нарочите ко-

мнсиЈе која је о(бразована да иопи-

та овај апарат, он нретстаlвља наЈ-

савршекији облик у индустрији

рентгенавих апарата.

Уокоро ће ночети производња о-

вог апарата на велимоl

СаРатовски гас спасава индустрију

фронта

Поред самог града Саратсва на

Волги, откриди су геолози 1942 г.

огромна налазишта горивог гаса

По капацитету ово је налаЗ)И,ште

једио од најбогатијих на свету.

Крајем августа 1942 год. одјек-

нули су први топови на утврђењи-

ма Стаљинграда и Саратов постаде

блиска ттозадина фронта. И док

је Стаљинград стајао у борби

на живот и смрт, у Саратову су

сви заводи, фабрике, (пекаре ра-

дили дању и ноћу; фронт Је тра-

Ж(ИО авионе, тенкове, хлеб... И та-

да, у тренуцима циновског напре-

зања, осетило се да у Саратову

недостаје горива. Битка код Ста-

љинграда прекинула је дов'Ов го-

рива; саратовске фабрике почеле

су да скраћују радно време а не-

ке су сасвим прекинуле рад...

У тим тешки-м иасовима, упркос

непријатељу, сетили су се саратов-

ског гзса. Совнlарком СОСР донео

је одлуку: сместа почети изградњу

гасовода. Рок је бно категоричан:

1 новембар 1942. У таквим услоии-

ма истакнута је парола; „Или ће

се гас спровести до централе или

ће индустрија Саратова замрети".

Хиљаде Саратовљана: радници,

службеници. студенти и црвеноар-

мејци радили су на копању рова

за гасовод, И радни народ Сара-

това Је иобедио: 30 октобра је

први котао електричне центра-

ле прокључао на месном гори-

ву, саратовском гасу метану.

И као у бајци саратовска 'инду-

стрија је оживела. На фронт је

пошла удвојена и утростручена

количина авиона, тенкова, муници-

Је... Саратовски гас спасао је ин-

дустрију стаљинградског фроита.

(Из часописа „'Рударство")

ПРОИЗВОДЊА ПЕНИЦИЛИНА

I У СССР

После вишемесечног рада на при-

премању стручних кадрова, прора-

дила је при Министарству народ-

ног здравља СССР велика фабрика

за производњу пеницилина. Процес

производње у овој фабрици је

потпуно механизован. Благодарећи

великој стручној спреми намеште-

ника као и савршеним инструмен-

тима, капацитет ове фабрике је вео-

ма велики. У новој пјатиљетки, о-

собље фабрике се обавезало да по-

већа капацитет за два пута.

НАША СТРУЧНА УДРУЖЕЊА И ЕКОНОМСКЕ

ОРГАНИЗАЦИЈЕ.

Из Потпорног удружсња

Оволодишн>а средства потггорног

удружења нису тако велика да би

се могле подмирити све потребе

студената. Стога наше економске

секццје по факултетима дриликом

расподеле морају водити рачуна о

следећем:

Треба избегавати издавање по-

моћи у исхрани и поза)мице једном

истом студенту, јер се на тај на-

чин обично помаже један мали

број студсната. док већи део о-

стаје без икакве помоћи. Потребно

је скватити да задатак Потпорног

удружења није исто што и рад је-

дне банке, шде би се могла узима-

ти у свако доба произвољнз свота

новара на послугу. Тај задатак се

не састоји ни у тосме да се поједин-

цима дају стипендије, већ да ука-

жсте помоћ што већем броју си-

романтних другова. Према томе о-

в<о треба да буде основно мерило

економских секција прилнком ре-

шавања питања позајмица.

Друто важно питање у рздју Пот-

порнот удружења које се мора ре-

шити правилно у току ове тодине,

јесте питање администрације. Ми

овде нећемо указивати на важност

правилног рсшења тог питања, већ

ћемо само изнети пут и начин ка-

ко се мора радити да би се пра-

вилио решило.

Другови којнма је потребна по-

моћ подносиће молбе економским

секицјама свога факултета (на за

то одређеном формулару који се

може добити само код економске

секције), у времену од I—ls у ме-

сецу за наредни месец. Економске

секције ће прегледагги и решити при-

мљене молбе и доставити иредло-

ге Управи потпориог удружења до

20-ог у месецу, Управии одбор пре-

гледаће и решити примљене молбе

до 23-ег у месецу, када ће доста-

вити резултате економским секци-

јама ових факултета. Другови чи-

је су молбе одобрене попуниће о-

блигацију на ону суму која им је

одобрена. Облигацију мора овери-

ти печатом и потписом претседаик

екоиомске секције као и један од

студената, који ће ставити и број
ђачког листа. Сем тога облигација
мора бити таксирана са 0,50 дин.

■на сваких 100 динара. Само са та-

ко уредном облигацијом ће се мо-

ћи подизати новац. Позајмице ће

се издавати свакот месеца у вре-

»меиу од 25-ог до 31-ог важључно1.
После тога рока неће се издавати

Пolзај'мице, сем на специјално и о-

правдаио тражење економских сек-

ција.

Потребно је да другови на вре-

ме подносе молбе, јер се у том

року расподељују сва расположи-

ва сретства за тај месец и накиад-

них одобрења не може бити.

Стручна библиотека

студената прова
Студенти Правиог факултета бо-

ре се са великим тешко*ћаlма абаг

медостатака најпотребнијих кн>и-

га. Књита издатих пре ра,та скоро

и иема, а 'послератна иадања Од-

бсхра ва објављивање предавања

су разграбљена. Сту|денти се уне-

кошико помажу мњитама из Уни-

верзитетске библиотеке и библио-

теке Правног факултета. Међутим

незгода је у тсхме што те библио-

теке дају осњигс с тим да се не

носе кући, а најзад оне и не рас-

полажу велимим бројем уџбеиика.

Из тих разло!га је Удружење сту-

даната 'права обраоовало своју

стручну биlблиотеку која већ рас-

полаже извесним бројем уџбеника

који се позајмљују утлавном кру-

жоцнма те из њих студенти могу

и код својих кућа Да уче. Стручна
библмотека Удружењз откупљује

од студената поједине уџбенике и

њима се служе у већини случаЈева

сиоомашии студенти.

Поред тога Удружење студената

права инсистира и ради на обно-

ви (простране библиотеке Правног
фзкултета коју су уништили Нем-

ц,и. Садlа се ноправљају столови и

столице и уводи осветљење, тако

да ће у првој сали за читање бити

скоро око 70 КОМIOТНИХ седишта.

Предвиђено је да та библиотека

буде отворена до 22 чзса увече,

како би студенФи који су пре под-

не запослени имали цело -после по-

дне и вече топлу читаоницу.

С. П., студ. права

ИЗ РЕДАКЦИЈЕ

Преглед растурања листа

по факултетима

Као пример треба истачи Вете-

ринарски факултет који је успео

да спроведе правилну организаци-

Ју расподеле листа и филозофски,
који је узимајући претплатнике

повисио број растурања листа.

Агронсиски факултет, који бро-

ји 2300 студената, вратио је од

четвртог броја 55 примерака и

смањио своју обавезу од 600 при-

мерака за следећи број на 550 при-

мерака!

Зар ће ови балавци да граде пругу? Чуо сам да се срушио тунелМајевнца!

Проблеми економске

секције Правног
факултета

Како засада економака семција

при Правном факултету не распо-

лаже никаквом сумом новаца, то

остаје као једани нзвор гаомоћи

сгудентима Потпорно уд,ружен)е

студената Беотрадског универаи-

тета. Оотпорно удруlжеlње даје ме-

сечно као помоћ студентима, како

у новцу ,тако и у бону за исхрану

суму од 250.000 динара. Ова сума

се раздељује по фамултетима. Од
те суме Правlном факултету Је до-

дељено за новембар 16.000 динара,

Та сума није могла да по<ДlМири

потребе студената, Потраживања

су била много већа него што се

имало могућности за по-

моћи. Од 80 примљених молби, Е-

конамска секција је одобрила за

исхрану у пуном износу по 600

динара 8 молби, 29 другова је до-

било Iпо 300 динара помоћи, 7 дру-

гова Је добило новчаиу позајмицу.

Одбијено Је 36 молби. Како на

Правном факултету има више

од 4.000 студената и како сту-

денти из унутрашњости тек са-

да долазе на факултет, то се сва-

ким даном број Iмолlби за Исхрану
сталио повећава. Исто тако Је ва-

жан (проблем и смештај студенатз

у студентаким домовима. Поред
тога што је економска семција

сместила у дом „Лола Ркбар“ 55

другова, у дом „Осман Ђикнћ" 4

друга, у Дом студенткиња 12 дру-

гарица, још 30 другова биће сме-

штено у дом „Лука Ћеловић“.

Р. Б., студ. права

Пленум Удружења студената

машинске-електротехнике

УСМЕТ је одрокао свој први о-

вогадишњи састанак. Реферат о

раду и задацима УСМЕТ-а одр- :

жао је друг Шолаја.

У реферату је нарочито истак- ј
■нут значај рада У кружоцима. Тре-
ба отклонити прошлогодишње не-

достртке унети више систематоког

рада и такмичења. Даље се исти-1
че потреба радне дисциплине, ко-1
рист коју ће студенти имати од

демонстратора У нрактичном раду

и вежбама.

Г. професор Ђорђеви|ћ је шра-1

зио спремиост кгвих гарофесора да

свесрднго помажу демонстраторе у

раду, ка*о и значај колектвног

ра»да.

Уведена је важна корисна нови*

на. пробни исшгги из свих пред-

мета. Већ су одређеи термини за

полаган.е Iпро6нlих исцита

У дискуlсијlи је констатовано да

се тежиште рада УСМЕТ-а своди

иа рад наставне комиаије, секције
демонстратора и стаггисшке.

М. П., студ. тех.

Састанак Одбора за кружоке со професорима
на Правном факултету

На саlстанк|у одбора За кружоке > радили. Одлучено је исто тако да

у итрисуству лг. професора Домче- господа професори присуствују
вића и С. Димитријевића, одлуче- ш!и)риlм састаицима свих кружока

но је да се у рад кружока у овој који спремају исти ередмет, по

школокој години унесе више си- плану који ће направити са руко-

стематичности и плана. У том ци- водиоцима семинара својих атред-

љу г. прафесор Докчевић је дред-. мета.

ложlио да господа професори окре-1 Гооподин професор Докчевић ће

ну пажњу студентима на сложени- ускоро адржати предавање о ана-

је делове предмета које прсдају, чају колекп-гнног |рада уапште и

како би их они што савеоније об-; наших кружока напосе.

Легат др, Војина Ћосића

Пример др. Војина Ћосића, ле-

кара из Панчева, који је узео на

себе да, поред своје породице, по-

маже два студента Медицинског

факултета је заиста редак и пле-

менит.

Шаљући двојици сиромашних

студената по 500 дин. месечно, др.

Ћосић, дете радничке породице,

показао је да није заборавио на

тешкоће у свом школовању. У пи-

сму упућеном Медицинском фа-

култету др. Ћосић каже:

„Сећам се својих дана, како сам

пс. цео дан радио и јурио пешице

са једног краја Београда па други

и на предачвања и на вежбе, а у-

вече, мртав од силног умора, када

су моји имућни другови спавали

и уживали, тада сам тек учио, без

спавања, без одморз, јер сам увек

имао пред собом своје велике и-

дс але, за које сам жртвовао све,

себе самог, цео свој живот.“

Потсетивши студенте на велику

потребу за лекарима у нашој зе-

мљи, др. Ћосић је зажелео овим

студентима најбољи успех.

Гест др. Ћосића примљен је ме-

ћу студентима медицине са најве-
ћим задовољством; обрадовала их

је брига и интересовање њихових

старијих колега.

„Ура! цела пруга им клизи дођавола!“ „Кажу да су пругу оставиди за пролеће

СТРАНА 8

Одговорни уредник: Влада Митровић, ст. права. Уредништво и администрација, Београд, Булевар Црвене армије 69 (Правни факултет)

Штампарија „Привредни преглвд“, Београд, Стојана ул. 52.

НАРОДНИ СТУДЕНГТ БРОЈ 5

Ред.

бр. факултет бр. 1 6р. 4

1, Медицкнски 1200 1300
2. Фармацеутски 200 300

3. Ветеринарски 300 500

4. Технички 1200 1400

5. Правни 500 500

6. Агрономски 600 600

7. ЕКВШ 250 400

8. Филозо(Ј>ски 300 600

9. Музичка академија 30 30

10. Уметничка академија 10 30

11. Виша педагошка шк. 40 70
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